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Creştin ortodox

Romano catolic

†) †) Arătarea Arătarea 
semnului Sfintei semnului Sfintei 
Cruci pe cer la Cruci pe cer la 
IerusalimIerusalim

farmacie de gardă Târgu-Jiu

Euro                       4,9774  +0,0002
Dolarul SUA                   4,3833   +0,0099
Gramul de aur                       464.4611   -3.7970
Francul elveţian                        5,2969  +0,0734
100 Yeni japonezi                   3,0933   +0,0146 
Lira sterlină                    5,8826 -0,0593
Leva bulgărească     2,5449 +0,0001
Leul moldovenesc     0,2564 -0,0001
100 Forinţi maghiari    1,2223 +0,0017
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Tel: 0253-243316Tel: 0253-243316
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Tel./fax: 0251/418.707Tel./fax: 0251/418.707
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0253 211 2120253 211 212
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0253.207963(4)0253.207963(4)
Jandarmeria Gorj, Calea Bucureşti, nr. 9 Jandarmeria Gorj, Calea Bucureşti, nr. 9 
H, Telefon : 0253-213523H, Telefon : 0253-213523
Garda de Mediu Gorj, Str. Unirii Nr.76, Garda de Mediu Gorj, Str. Unirii Nr.76, 
Tel: 0253221651Tel: 0253221651
DSVSA Gorj, Str. Ecaterina Teodoroiu, DSVSA Gorj, Str. Ecaterina Teodoroiu, 
nr. 523, Tel: 0253226033nr. 523, Tel: 0253226033
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FFarmaciaarmacia DR. MAX,  DR. MAX, 

Str. Unirii, nr.16 Str. Unirii, nr.16 

parter, vis-a-vis parter, vis-a-vis 

de liceul Tudor de liceul Tudor 

VladimirescuVladimirescu

Tel: 0767124776Tel: 0767124776

Ca la noi, la nimeniCa la noi, la nimeni

curs valutarcurs valutar

Șocuri pe Bursă, după Șocuri pe Bursă, după 
demisia lui Ciolacu!demisia lui Ciolacu!

†)  †)  Ss. Roza Venerini, Ss. Roza Venerini, 
călug, Ghizela, reginacălug, Ghizela, regina

,,„La o nenorocire comună, oamenii sunt mai solidari dg ât la o bucurie comună”- Valeriu Butulw cu,,„La o nenorocire comună, oamenii sunt mai solidari dg ât la o bucurie comună”- Valeriu Butulw cu

Campanie națională de prevenire a consumului de alcoolCampanie națională de prevenire a consumului de alcool

Institutul Național de Sănă-
tate Publică, în parteneri-
at cu direcțiile de sănătate 
publică, derulează în peri-
oada mai – iunie o campanie 
națională de informare și 
conștientizare privind riscu-
rile asociate consumului de 
alcool. Sub sloganul „Fii tu 
însuți! Nu ai nevoie de alco-
ol!”, campania se adresează 
adolescenților, părinților și 
populației generale.

Specialiștii atrag atenția că al-
coolul poate avea consecințe grave 
asupra sănătății fizice și mintale, în 
special în rândul tinerilor. 

„Alcoolul este o substanță care 
poate să provoace adicție, iar 
adolescenții și adulții tineri au ris-
cul cel mai ridicat de a fi afectați pe 
termen lung. Tinerii care consumă 
alcool au un risc de 4 ori mai mare 
de a deveni dependenți de alcool 
la vârsta adultă. În ciuda efectelor 
negative, alcoolul continuă să fie 

Motto: „La omul sărac, 
nici boii nu trag.”

Zicală populară

Am trăit s-o aud și 
pe asta. Din gura 
unui așa-zis lider la 

Partidului Social Democrat. 
Și mă refer aici nu la unul 
oarecare, ci la sociologul 
și profesorul universitar dr. 
Vasile Dîncu, cred că încă 
președinte al Consiliului 
Național al PSD, care grăia 
ieri fără pic de rușine: „O 
rușine istorică pentru PSD!” 
Dar pe el nu-l atinge chiar 
cu nimic această rușine? El 
chiar nu are nicio vină?!

SCHIMBAREA PREMIERU-
LUI, BUCURIA NEBUNILOR! 
Așa cum știam încă de luni, 
Prim-ministrul României, 
Marcel Ciolacu, și-a anunțat 
decizia de a-și da demisia 
din fruntea Guvernului. A 
și făcut-o, spre cinstea lui, 
după o discuție scurtă cu 
președintele interimar al 
României, Ilie Bolojan. Așa 
că, de marți, sobrul Ilie Bo-
lojan l-a chemat la Palatul 
Cotroceni pe vicepremierul 
și ministrul de Interne Cătă-
lin Predoiu, încredințându-i 
funcția de Prim-ministru in-

terimar al României. Cătălin Predo-
iu este și a fost unul dintre cei mai 
valoroși miniștri ai Guvernului Ciola-
cu. El va deține această funcție in-
terimară pentru 45 de zile și are ca 
principal scop organizarea în condiții 
de corectitudine maximă a alegeri-
lor prezidențiale, turul al doilea, din 
18 mai 2025.

LIDERUL AUR, GEORGE SIMION, 
ȘI-A SCHIMBAT STRATEGIA! După 
ce vreme de 30 de zile s-a tot as-
cuns de presă și n-a participat la 
nicio dezbatere publică, acum când 
se crede pe cai mari ca ocupant al 
locului unu după primul tur al alege-
rilor prezidențiale, a prins și el nițel 
curaj. Brusc și dintr-o dată, marți a 
anunțat că este dispus să participe 
la orice dezbatere electorală, cu sau 
fără prezența contracandidatului 
său, Nicușor Dan. Urma ca George 
Simion și Nicușor Dan, încă de asea-
ră, să se întâlnească într-o dezbate-
re electorală unu la unu, sau, cum 
se zice, față-n față, ce ar fi trebuit 
să se transmită la toate posturile de 
televiziune sau pe rețelele de soci-
alizare. Până la ora când aștern pe 
computer aceste simple note, nu 
se aflase încă răspunsul lui Nicușor 
Dan.

PRECIZARE. Există tot mai mul-
te voci care afirmă că finala pentru 
turul doi al alegerilor prezidențiale 
a fost stabilită de trădarea față de 

PSD a lui Victor Ponta. Este, totuși, 
una dintre cele mai plauzibile 
explicații a finalei din turul al doi-
lea al alegerilor prezidențiale, din 
care candidatul unic al coaliției de 
guvernare PSD, PNL, UDMR și Grupul 
Minorităților Naționale – Crin Anto-
nescu - lipsește , pierzându-și acest 
drept, cum se zice, „la mustață”!

LEUL A TRECUT DE PRAGUL PSI-
HOLOGIC DE 5 LEI! Și asta cu tot 
efortul Băncii Naționale a Români-
ei (BNR), care-a încercat, cât de 
cât, să mențină un curs leu/euro 
cât mai stabil. „România trece prin 
cea mai gravă criză de după 1990. 
Credibilitatea ei pe piața externă 
s-a terminat, din cauza instabilității 
politice.”, a declarat la Antena 3 
CNN profesorul de economie Mircea 
Coșea.

ION PREDO�ANU
 
P.S. CURS ISTORIC. BNR  a 

anunțat cotația zilei de ieri, marți, 
când leul s-a depreciat în fața mo-
nedei europene Euro la 5,0378 și 
vorbește de noi posibile șocuri care 
pot apărea. (Ion Predo�anu)

una dintre substanțele psiho-active 
utilizate destul de mult, iar gradul 
de acceptare socială a consumului 
de alcool este unul ridicat. În cadrul 
acestei campanii lansăm o provo-
care pentru toți, în special pentru 
părinți: încercați să nu consumați 
deloc alcool pe parcursul lunii iunie 
și deveniți un model pentru copiii 
dumneavoastră!”, a transmis INSP.

Consumul de alcool este asociat 
cu un risc crescut de cancer (oral, 
esofagian, hepatic, colorectal, de 
sân), boli cardiovasculare și diges-
tive.

Conform statisticilor, consumul 
de alcool este responsabil pentru 3 
milioane de decese anual la nivel 
global, la apariția a 230 de tipuri di-
ferite de boli, fiind principalul factor 
de risc pentru mortalitate prematu-
ră în rândul tinerilor între 15 și 49 
de ani.

În România, consumul mediu anu-
al se ridică la 10,3 litri de alcool pur 
pe cap de locuitor (2023), iar 17% 
dintre adolescenți au experimentat 
starea de ebrietate în mod repetat, 
un procent apropiat de media Uniu-
nii Europene (18%).

I.I.
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Un fost inginer șef, 
schimbat abuziv 
din funcție anul 

trecut, Gabriel Fometes-
cu arată că cei vinovați de 
situația din minerit sunt toc-
mai cei reangajați recent: 
,,Cel mai vinovat Borugă 

Carierele CEO sunt praf: ,,Oamenii au acumulat 
nemulțumiri și frustrări!”
În minerit nu s-a schimbat nimic, angajații muncesc în aceleași condiții mizere, ca 
dintotdeauna, iar sectorul este subfinanțat. Însă, șefii CE Oltenia îi reangajează în 
funcțiile de șefi pe cei care s-a pensionat. În ediția trecută v-am relatat cazul șefului 
UMC Rovinari, Grigore Borugă:  https://www.gorjeanul.ro/pensionarul-sef-din-ceo-
pastrat-in-functie-de-jupanii-companiei-salariata-cu-peste-30-de-ani-vechime-da-
ta-afara

- reangajat, Lore Popescu – 
reangajat… Sunt îngropate 
accidentele tehnice și mor-
tale de la Roșia, în perioa-
da 2020 și 2021, carierele 
sunt praf:  fără revizii și 
reparații la utilajele condu-
cătoare și benzile transpor-

toare, zeci de angajări în 
birouri, oamenii bat scoate 
pe tot parcursul schimbului 
1… Lipsesc cu desăvârșire 
programele de mentenanță 
mecanică și electrică, co-
voarele de cauciuc, sparte și 
cârpite cu scoabe . Oamenii 

sunt puțini și muncesc mult. 
S-au acumulat frustrările. 
În plus, sunt mutați de la o 
carieră la alta, de pe o linie 
tehnologică pe alta, au apă-
rut nemulțumiri și frustrări. 
Vina aparține lui Trufelea 

(membru în Directoratul 
CEO, cu responsabilitate pe 
parte minieră, n.r.), în tota-
litate, și lui Ion Bălășoiu”, a 
spus fostul inginer șef, Ga-
briel Fometescu.

M.C.H.

O delegație a Federației 
Naționale a Muncii va ajunge 
la Parlament, acolo unde vor 
să discute cu George Simion 
și Petrișor Peiu. 

Delegația va fi formată 
din opt sindicaliști, în frun-
te cu Constantin Crețan și 
Tiberiu Grigoriu: ,,Mergem 
pentru a-i face să înțeleagă 
pe parlamentari. Complexul 
Energetic Oltenia trebuie să 
supraviețuiască. 

Vom căuta să vorbim cu 
George Simion, care este de 

Liderii FNM merg la George 
Simion, în Parlament

partea cărbunelui, pentru 
a salva această companie, 
după ce, am fost mințiți ani 
în șir de cei care au condus 
sistemul energetic și încă 
îl mai conduc”, a declarat 
unul dintre liderii Federației 
Naționale a Muncii, Tiberiu 
Grigoriu.  

La întâlnirea de mâine, 
va fi prezent și președintele 
Sindicatului Cadrelor Milita-
re Disponibilizate (S.C.M.D.), 
col. (r) dr. Mircea Dogaru.

M.C.H.

Este vorba despre 
Manu Tomescu, fostul 
vicepreședinte al Sindicatului 
Energia Rovinari care se teme 
că Simion va da cu România în 
gard, însă nu-i critică pe cei 
care au votat cu liderul AUR, ci 
se arată dezamăguit de modul 
în care ei vorbesc cu semenii 
lor. Manu Tomescu este unul 
dintre principalii luptători 
pentru aplicarea Legii 197, în 
baza căreia au ieșit la pensii 
mii de foști colegi ai săi. El s-a 
adresat acestora ieri, spunând 
într-o postare pe Facebook că 
este dezamăgit. 

,,M-am luptat cu un sistem 
care i-a umilit pe oameni 
și i-a ignorat. Însă, George 
Simion promovează o 
direcție periculoasă”

Manu Tomescu amintește 
că a fost unul dintre cei mai 

Manu Tomescu: AUR a fost lângă PSD și PNL în Comisia de muncă!

Minerii și energeticienii 
au votat masiv cu George 
Simion, iar reacția unui 
fost lider sindical nu a în-
târziat să apară, mai ales 
că susținătorii AUR sunt 
și cei care înjură și au un 
limbaj oribil pe paginile 
de socializare.

vehemenți critici ai sistemu-
lui: ,,Toată viața mea am fost 
un om simplu dar nu m-am 
temut niciodată să spun ceea 
ce gândesc! Nu m-am temut 
niciodată să înfrunt sistemul, 
chiar dacă de multe ori asta a 
însemnat sacrificii personale. 
M-am luptat necontenit cu un 
sistem care i-a umilit și i-a 
ignorat pe cei care trudesc zi 
de zi în condiții grele, pentru 
ca alții să aibă lumină și con-
fort. Când a fost nevoie am 
fost mereu în stradă, în bi-
rourile guvernanților sau pe 
holurile ministerelor, cerând 
respect, dreptate și demnita-
te pentru noi, pentru lucră-
torii din Complexul Energetic 
Oltenia, dar și din întreaga 
țară!

Tocmai de aceea, nu pot 
să privesc cu indiferență ceea 
ce face acum George Simion 
și direcția periculoasă pe care 
o promovează. 

Sunt profund îngrijorat de 
apucăturile lui autoritare și 
de zvonurile tot mai persis-
tente despre legătura lui cu 
Rusia, o putere care nu are 
nimic în comun cu valorile 
democrației și libertății oa-
menilor”, mai spune acesta. 

Când a fost momentul în 
care AUR a trădat

Fostul vicepreședinte al 
Sindicatului Energia Rovinari 
arată în continuare ce a în-
semnat să lupte pentru liber-
tatea care acum este pusă în 
pericol: ,,Și eu sunt unul din-
tre cei care au luptat pentru 
libertatea de a gândi și de a 
vorbi liber, pentru drepturile 
noastre și pentru o societate 
în care demnitatea omului să 
fie respectată, și nu pot să 

accept ca aceste lucruri să fie 
puse în pericol de discursuri 
populiste, extremiste sau de 
interese ascunse!

Și spun asta cu atât mai 
apăsat cu cât am fost prezent, 
și am văzut cu ochii mei și cu 
toată amărăciunea din suflet, 
când reprezentanții AUR din 
Comisia de Muncă din Parla-
mentul României au votat cot 
la cot cu cei de la PSD și PNL, 
împotriva amendamentu-
lui depus de deputatul Radu 
Miruță, un amendament care 
prevedea păstrarea tuturor 
drepturilor din legea nr. 197, 
în noua lege a pensiilor. 

Oamenii buni, acela a fost 
un moment de trădare clară a 
intereselor noastre, ale celor 
care am muncit o viață în-
treagă în condiții grele!

Vă întreb și eu, ce încre-
dere să mai avem în cei care 
doar mimează lupta pentru 
popor, dar votează împotriva 
lui!? Sunt, în plus, profund 
dezamăgit de atitudinea unor 
susținători ai lui George Si-
mion, nu pentru faptul că îl 
susțin, fiecare are dreptul la 
opinie și alegere, dezamăgi-
rea mea vine din felul agresiv, 
jignitor și intolerant în care 
reacționează față de cei care 
gândesc altfel decât ei!”, mai 
spune acesta.

,,N-am nimic personal 
cu George Simion și 
susținătorii lui. Am o 
problemă cu ura!”

Manu Tomescu face un 
apel către mineri și ener-
geticieni, cerându-le să nu 
se lase manipulați: ,,Eu nu 
am absolut nimic personal 
nici cu George Simion, nici 

cu susținătorii lui! Eu am o 
problemă cu ura, cu lipsa de 
respect și felul agresiv din 
spațiul public! 

Eu sunt pentru libertatea 
de exprimare, pentru dez-
batere onestă și pentru res-
pectul între oameni, chiar și 
atunci când nu sunt de acord 
unul cu celălalt, și fac un apel 
la colegii mei, și tuturor celor 
care încă mai cred în respect, 
solidaritate și dreptate! Nu vă 

lăsați manipulați, nu vă lăsați 
conduși de ură și intoleranță!

Fiți atenți, fiți demni și nu 
uitați că libertatea se apără 
în fiecare zi, prin ceea ce spu-
nem și prin ceea ce alegem!

Eu unul cred că pentru 
toate acestea trebuie să lup-
tăm, iar eu o voi face mereu 
cu aceeași convingere!”, a 
mai scris Manu Tomescu pe 
pagina sa publică.

M.C.H.
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Reținut după ce și-a lovit Reținut după ce și-a lovit 
soția cu un lemn și cu pumnulsoția cu un lemn și cu pumnul

GELU IONESCU                

De fapt, cei doi nici nu își vor-
besc, iar după câteva paha-
re de țuică băute în prag de 

seară inculpatul a mers la gospodă-
ria vecinului său, care dormea dus, 
dând foc aici la o claie de coceni. 

Proprietarul nici nu a știut de in-
cident până a doua zi, când a găsit 
totul scrum, norocul său fiind acela 
că focul nu s-a extins, în zonă exis-
tând și alte furaje care ar fi putut 
să ardă. „Cu ocazia audierii în cali-
tate de inculpat la Parchetul de pe 
lângă Judecătoria Motru la data de 
01.02.2024, Nedelcu Gheorghe a de-
clarat că nu este în relaţii de priete-
nie cu Nedelcu Dumitru, în sensul că 
nu se salută. 

În seara zilei de 28.01.2024, în 
timp ce se afla la domiciliul meu, a 
consumat 0,5 litri de ţuică, făcută a 
doua oară şi s-a ameţit. A precizat 
că este beneficiar de ajutor social, 
iar primarul i-a trasat ca sarcină să 

A plecat băut să verifice coșurile de gunoi și a A plecat băut să verifice coșurile de gunoi și a 
incendiat o claie de coceni!incendiat o claie de coceni!
Un bărbat din comuna Dragotești a fost găsit vinovat de judecători 
pentru că anul trecut a incendiat o claie de coceni a unui vecin de-al 
său cu care nu se afla în relații prea bune. 

verifice coşurile de gunoi din punc-
tele „Valea Bâlciului” şi „ Goşeşti”, 
pentru a vedea dacă sunt gunoaie pe 
lângă aceste containere. În noaptea 
de 28/29.01.2024, fără a-şi mai adu-
ce aminte ora, după ce a băut ţuica, 
a plecat să verifice containerele de 
gunoi. 

A ieşit din curtea locuinţei sale, a 
mers pe drumul principal, după care 
a intrat pe o uliţă ce se învecinează 
cu casa lui Nedelcu Dumitru. În mo-
mentul în care a ieşit din curtea lo-
cuinţei sale şi-a aprins o ţigară, iar 
în timp ce se deplasa pe uliţă, întru-
cât ţigara aproape era terminată, a 
aruncat-o, dar nu ştie dacă a arun-
cat-o în interiorul curţii lui Nedelcu 
Dumitru, sau pe uliţa respectivă. 
În continuare a verificat un coş de 
gunoi ce era situat la 10-15 metrii 
de locuinţa lui Nedelcu Dumitru, a 
constatat că nu erau gunoaie pe lân-
gă acest coş, după care a trecut de 
calea ferată şi s-a deplasat la un alt 
coş de gunoi situat la o distanţă de 

aproximativ 150 metri. A mai fumat 
o ţigară şi lângă acest coş de gunoi, 
după care a plecat pe acelaşi traseu 
la domiciliul său. 

Când a trecut pe lângă curtea lui 
Nedelcu Dumitru nu a observat că 
ar fi luat foc ceva. A precizat că din 
momentul în care a intrat pe uliţa 
ce se învecinează cu locuinţa lui Ne-
delcu Dumitru şi până în momentul 
în care a revenit pe uliţa respectivă 
a trecut aproximativ o oră, o oră şi 
ceva. Fiindu-i prezentate imaginile 
surprinse de camerele de suprave-
ghere de la locuinţa persoanei vă-
tămate în noaptea de 28.01.2024 
şi în dimineaţa zilei de 29.01.2024, 

inculpatul a menţionat că el este 
persoana de sex masculin ce apare 
în imaginile respective”, se arată în 
documentele de la dosarul aflat pe 
rolul Judecătoriei Motru. 

Magistrații au dispus ca inculpa-
tul să fie condamnat la 1 an și 4 luni 
pentru distrugere, executarea pe-
depsei fiind suspendată și înlocuită 
cu un termen de supraveghere de 2 
ani, timp în care trebuie să preste-
ze și 80 de zile de muncă în folosul 
comunității. 

Bărbatul și-a despăgubit victima 
cu 800 de lei, contravaloarea co-
cenilor arși, verdictul de acum al 
instanței nefiind unul definitiv.

O societate comercială din 
județul Gorj a primit o amendă 
de 10.000 lei, săptămâna trecu-
tă, după ce jandarmii montani 
din Runcu au depistat mai mulți 
angajați în timp ce transportau 
bușteni cu tractoarele, prin al-
bia unui pârâu de munte, aflu-
ent al râului Sohodol. „Jandar-
mii montani din cadrul Postului 
de Jandarmi Montan Runcu au 
sancționat contravențional, cu 
amendă în valoare de 10.000 
lei, o societate comercială din 
județul Gorj, deoarece lucră-
tori din cadrul acesteia au fost 
depistați în timp ce transpor-

Un bărbat de 64 de ani, din 
satul Murgești, al orașului Tur-
ceni, a fost reținut, luni, după 
ce și-a agresat soția. Poliția a 
emis și un ordin de protecție 
provizoriu, pentru violență 
în familie.  Femeia lovită cu 
un lemn și cu pumnul a cerut 
ajutor. „În seara de 5 mai, 
polițiștii din cadrul Poliției 
Orașului Turceni au fost sesi-
zaţi de o femeie de 54 de ani, 
din satul Murgești, cu privire 
la faptul că a avut un conflict 
cu soțul său, pe fondul con-
sumului de băuturi alcoolice, 
acesta lovind-o cu pumnul în 
zona feței și cu o bucată de 
lemn în zona brațului stâng 
și a piciorului drept. Cu oca-
zia deplasării la fața locului, 
polițiștii au stabilit că, în timp 
ce se afla în curtea locuinței, 
femeia ar fi avut un conflict 
cu soțul său, în vârstă de 64 
de ani, împrejurare în care 

acesta ar fi exercitat acte de 
violență asupra sa, provocân-
du-i leziuni și suferințe fizice.  
A fost întocmit formular de 
evaluare a riscului, reieşind 
că există risc iminent, fapt 
pentru care s-a emis un ordin 
de protecție provizoriu față 
de bărbat, acesta fiind obli-
gat să păstreze o distanță de 
50 metri față de victimă și de 
locuința să. În cauză s-a întoc-
mit dosar penal pentru săvâr-
şirea infracțiunii de violență 
în familie, iar în continuarea 
cercetărilor, cel în cauză a fost 
reținut pentru 24 de ore, fiind 
introdus în arestul IPJ Gorj”, 
potrivit reprezentanților IPJ 
Gorj. Ieri, agresorul a fost 
prezentat în fața procurorilor 
Parchetului de pe lângă Jude-
cătoria Târgu-Jiu, pentru noi 
audieri și propuneri corespun-
zătoare.

L.F.

Amendă de 10.000 lei pentru 
transport ilegal de bușteni   

tau bușteni prin albia unui pâ-
râu de munte, afluent al râului 
Sohodol, în amonte de stația 
de captare a apei. Pe timpul 
executării unei misiuni de pa-
trulare pe traseele montane 
din zona montană Valea Soho-
dolului, pentru prevenirea şi 
combaterea faptelor antiso-
ciale, jandarmii montani din 
Runcu au depistat mai mulți 
lucrători ai societății comerci-
ale cu sediul în județul Gorj, 
în momentul când transportau 
bușteni prin albia unui pârâu 
în zona de munte, cu tractoa-
re forestiere articulate. Jan-

darmii montani au identificat 
societatea comercială și au 
aplicat o sancțiune contraven-
ţională în valoare de 10.000 de 
lei. Recomandăm cetățenilor, 
dacă observă fapte similare 
de încălcare a normelor lega-
le, să sesizeze aceste aspecte 
prin SNUAU 112 sau să se adre-
seze unui echipaj de jandarmi 
montani în vederea aplicării 
măsurilor legale!”, a declarat 
Alin Ivan, purtătorul de cuvânt 
al Inspectoratului de Jandarmi 
Județean ,,Tudor Vladimires-
cu” Gorj.

L.F.
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Goana după gradațiile de merit. Câți profesori vor primi Goana după gradațiile de merit. Câți profesori vor primi 
un bonus de 25% la salariuun bonus de 25% la salariu

Au votat degeaba! Peste Au votat degeaba! Peste 
1.600 de voturi nule în Gorj1.600 de voturi nule în Gorj

Începe competiția pentru gradațiile de merit în învățământ! Inspec-
toratul Școlar Județean Gorj a scos la concurs 129 de gradații de 
merit, mai puține față de anii anteriori (140 în 2024 și 161 în 2023). 
Deși au apărut criterii noi, condițiile generale au rămas aproape 
neschimbate, iar procesul de adunare a documentelor justificative 
rămâne o cerință importantă.

Profesorii, directorii și per-
sonalul didactic auxiliar 
pot depune dosarele pentru 

gradațiile de merit până pe 9 mai, 
conform calendarului oficial. Cei 
selectați vor beneficia de un bonus 
de 25% la salariu pentru o perioadă 
de cinci ani, începând din toamnă.  
Însă, înainte de a se bucura de acest 
avantaj, cadrele didactice trebuie să 
facă față unei „alergături” adminis-
trative, pentru a aduna toate hârtiile 
necesare.

Pentru anul acesta, Inspectoratul 
Școlar Județean Gorj va acorda 111 
gradații de merit pentru personalul 
didactic. Cele mai multe vor ajunge 
la învățători (13), directori de școli 
(12) și educatori (11). 

Vor fi acordate câte nouă gradații 

de merit pentru profesorii de lim-
ba română și limbi moderne, opt 
pentru cei de matematică și disci-
pline tehnice. În plus, s-au aprobat 
șapte gradații pentru profesorii de 
educație fizică și cinci pentru cei 
de informatică. Patru gradații vor fi 
oferite profesorilor de fizică și ce-
lor din învățământul special (CJRAE 
și CSEI, câte două pentru fiecare). 
De asemenea, pentru profesorii de 
chimie și cei de la Palatul Copiilor 
și cluburile copiilor au fost alocate 
câte trei gradații. De asemenea, IȘJ 
Gorj va acorda câte două gradații 
de merit pentru disciplinele Istorie, 
Socio-umane, Religie, Biologie, Arte 
vocaționale (muzică și arte plasti-
ce) și Educație muzicală + educație 
plastică. Au mai fost aprobate două 

gradații pentru maiștri instructori și 
una pentru profesorii de Geografie.

În plus, 18 gradații de merit vor fi 
distribuite personalului didactic au-
xiliar, astfel: 6 pentru informaticieni, 
3 pentru administratori financiari, 3 
pentru administratori de patrimoniu, 
3 pentru secretari, 2 pentru biblio-
tecari și o singură gradație pentru 
personalul didactic auxiliar de la IȘJ 
Gorj.

În pofida criteriilor noi care au fost 
introduse în metodologia de concurs, 

cum ar fi „Inovarea didactică” sau 
„Prevenirea abandonului școlar”, ră-
mâne o sarcină deosebit de grea pen-
tru profesori adunarea unui teanc de 
hârtii justificative. De la adeverințe 
și rapoarte de activitate, până la do-
cumente care atestă implicarea în 
diverse proiecte educaționale sau 
formare continuă, totul trebuie să 
fie complet și corect.

Rezultatele finale vor fi publicate 
în luna iunie, după contestații.

I.I.

Peste 1.600 de gorjeni și-au anu-
lat votul la primul tur al alegerilor 
prezidențiale desfășurate pe 4 mai. 
Potrivit datelor oficiale, în județul 
Gorj au fost înregistrate 1.611 voturi 
nule, cele mai multe fiind raportate 
în municipiul Târgu Jiu (445), urmat 
de Motru (76) și Rovinari (60).

Un vot poate fi declarat nul 
atât dacă alegătorul îl anulează 
intenționat, cât și din cauza unor 
erori, cum ar fi lipsa ștampilei de 
control.

În ciuda acestor voturi anulate, 
prezența la urne în Gorj a fost de 
51,09%, iar George Simion, candida-
tul AUR, a câștigat detașat în toate 
localitățile, cu 49,54% din voturi. Pe 
locul al doilea s-a situat fostul depu-
tat de Gorj, Victor Ponta, candidat 
independent, cu 21,35% din sufragii, 
urmat de Crin Antonescu (15,83%) 
și Nicușor Dan (9,90%). Cel mai slab 
rezultat l-a avut Silviu Predoiu, 
candidatul Partidului Liga Acțiunii 
Naționale, cu doar 215 voturi.

Deși AUR are doar trei primari în 
Gorj (la Căpreni, Stoina și Stejari), 
George Simion a reușit să obțină peste 
50% din voturi în 41 de localități. Este 
vorba de Bălești, Drăguțești, Motru, 
Țicleni, Albeni, Aninoasa, Bărbătești, 
Bâlteni, Bolboși, Borăscu, Brănești, 
Bustuchin, Căpreni, Cătunele, Ciu-
perceni, Crasna, Crușeț, Dănești, 
Drăgotești, Fărcășești, Glogova, 
Ionești, Jupânești, Logrești, Mătă-
sari, Negomir, Padeș, Plopșoru, Prigo-
ria, Roșia de Amaradia, Samarinești, 
Săcelu, Rovinari, Turceni, Slivilești, 
Stănești, Stejari, Stoina, Țânțăreni, 
Urdari și Văgiulești.  Cea mai mare 
susținere a primit-o în orașul Rovi-
nari, fief liberal, unde a fost votat 
de 68,01% dintre alegători.

Rezultatele arată o schimbare 
clară în opțiunile alegătorilor din 
Gorj, iar scorul obținut de George Si-
mion confirmă creșterea AUR, inclu-
siv în zone unde PSD și PNL dominau 
de obicei.

I.I.

I.I.

Concurs pentru post de Concurs pentru post de 
inginer la Ambulanța Gorjinginer la Ambulanța Gorj

Serviciul de Ambulanță Județean 
Gorj organizează concurs pentru 
ocuparea unui post vacant de ingi-
ner, gradul II, cu jumătate de nor-
mă, pe perioadă nedeterminată. 

Postul face parte din cadrul 
Serviciului aprovizionare, achiziții 
publice, transport, administrativ, 
pază, protecţia muncii, PSI, eviden-
ţă militară, apărare civilă, întreţi-
nere şi reparaţii instalaţii şi clădiri.

Candidații trebuie să aibă diplo-
mă de licență în științe inginerești, 
certificat de absolvire în domeniul 
securității și sănătății în muncă 
(minimum 80 de ore), certificat 
de absolvire al cursului pentru ca-
dru tehnic cu atribuții în domeniul 
prevenirii și stingerii incendiilor, cel 

puțin șase luni vechime în speciali-
tate și să nu fie pensionari. 

Dosarele se depun până pe 19 
mai, ora 15:30. Proba scrisă va avea 
loc în data de 27 mai 2025 și va 
consta în rezolvarea unui test-grilă. 
Aceasta va fi monitorizată audio și 
video pe toată durata desfășurării. 

Proba de interviu este pro-
gramată pentru 2 iunie 2025. În 
cadrul interviului vor fi evaluate 
abilitățile și cunoștințele necesare 
funcției, capacitatea de analiză și 
sinteză, motivația, comportamen-
tul în situații de criză, inițiativa și 
creativitatea. Această probă va fi, 
de asemenea, monitorizată audio și 
video.

I.I.
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BERBEC: 21 martie – 19 aprilie
Ai parte de o perioadă minunată. Astrele sunt alături 

de tine și îți oferă oportunități valoroase la locul de muncă. 
Aveai în plan o schimbare, iar acum pare să fie momentul 
potrivit. Tot ce trebuie să faci este să fii atent la ceea ce se 
ivește în calea ta.

TAUR: 20 aprilie – 20 mai
Horoscopul zilei de azi spune că nativii din zodia Taurului au 

parte de o perioadă agitată. Astrele spun că s-ar putea să fii prins în 
mai multe întâlniri. Discuțiile par nesfârșite, iar perspectivele tale 
de viitor se schimbă semnificativ. Este momentul pentru o schimbare 
sau pentru o agendă mult mai echilibrată.

GEMENI: 21 mai – 21 iunie
Viața capătă un alt sens pentru tine. Te bucuri mult mai 

mult de lucrurile mărunte din viața ta. Este o perioadă în 
care te gândești tot mai mult la viitorul tău. Ești optimist 
cu privire la oportunitățile de dezvoltare pe care le ai și pui 
binele în fața răului pentru prima dată în mult timp.

RAC: 22 iunie – 22 iulie
S-ar putea să primești un mesaj de la o persoană din 

trecutul tău. Dacă nu ai încheiat complet legăturile cu 
aceasta, atunci problemele vechi reapar și te fac să-ți pui 
mai multe semne de întrebare. Ai nevoie de liniște în viața 
ta. Încearcă să iei deciziile potrivite pentru tine.

LEU: 23 iulie – 22 august
Puterea pe care o simți în această perioadă te face să 

excelezi în tot ceea ce îți propui. Lucrurile se întâmplă în 
ritmul în care trebuie, chiar dacă tu simți că rămâi mult în 
urma celor din jurul tău. Vei învăța lecții importante despre 
răbdare și perseverență în această perioadă.

FECIOARĂ: 23 august – 22 septembrie
Horoscopul zilei de azi spune că nativii din zodia Fecioarei au parte de o 

perioadă excelentă. Te bucuri de o organizare foarte bună pe care ți-ai construit-o 
singur. Acest sistem de lucru te ajută să ai cele mai bune rezultate. Totodată, 
astrele spun că în viața ta s-ar putea să apară o oportunitate de nerefuzat.

BALANȚĂ: 23 septembrie – 23 octombrie
Este o perioadă excelentă pentru a face investiții pe 

termen lung. Nu trebuie să te temi de viitor.
 Ai încredere în instinctele tale și încearcă să te 

informezi foarte bine înainte. Vei vedea că lucrurile se 
vor echilibra.

SCORPION: 24 octombrie – 21 noiembrie
S-ar putea să apară mici neînțelegeri între tine și un grup de prieteni. 

Perioada aceasta te învață că uneori trebuie să fii temperat. Deși ai tendința 
să fii sincer și să spui tot ceea ce gândești, acum îți dorești să nu dezvălui 
chiar totul despre tine. Viața te schimbă în multe feluri.

SĂGETĂTOR: 22 noiembrie – 21 decembrie
Horoscopul zilei de azi spune că nativii din zodia 

Săgetătorului se pregătesc pentru o vacanță. Timpul liber 
este limitat, iar atunci când îl organizezi, vrei să te asiguri 
că ai parte de cele mai frumoase momente. Se anunță o 
perioadă plină de aventuri pentru tine.

CAPRICORN: 22 decembrie – 19 ianuarie
Încearcă să iei lucrurile pas cu pas și să nu pui presiune 

asupra ta. Ai tendința să te epuizezi și să iei decizii care 
să-ți pună starea de sănătate în pericol. Epuizarea nu îți 
va aduce cele mai bune rezultate. Este momentul pentru o 
schimbare.

VĂRSĂTOR: 20 ianuarie – 18 februarie
Horoscopul zilei de azi spune că nativii din zodia Vărsătorului au 

parte de o perioadă plină de momente frumoase. Te simți pregătit 
pentru ceea ce urmează. Ai încredere în tine și nu te temi de ceea ce 
s-ar putea schimba în viața ta.

PEȘTI: 19 februarie – 20 martie
Ești o zodie de apă care își dorește să aibă parte de un 

viitor strălucitor. Încearcă să iei lucrurile pe rând și să te 
gândești cu optimism la ceea ce ar putea să se schimbe în viața 
ta. O persoană din viața ta te va ajuta să-ți schimbi 

complet perspectiva asupra vieții.

HOROSCOP

7 Mai 20257 Mai 2025

Un bărbat de 37 de ani, din Târgu-Jiu, s-a 
ales cu dosar penal, ieri, după ce a fost 
depistat de jandarmi cu un cuțit la brâu, 

în zona centrală a municipiului. 
Tânărul a atras imediat atenția, pentru că era 

agitat. ,,Bărbatul care avea un comportament de-
viant, fiind agitat, a fost interceptat de jandarmi 
și întrebat dacă deține substanțe interzise asupra 
sa, acesta a negat, dar a declarat că are un cuțit. 
Bărbatul a fost legitimat și a fost efectuat con-
trol corporal,  asupra acestuia fiind găsit un cuțit 
cu lama de 18,5 cm, pe care îl purta la brâu. 

Bărbatului i-au fost întocmite actele de sesi-
zare sub aspectul săvârșirii infracțiunii de <<por-
tul sau folosirea fără drept de obiecte periculoa-
se>>", a declarat Alin Ivan, purtătorul de cuvânt 
al IJJ Gorj. 

Târgujianul a fost condus la sediul Poliției Târ-
gu-Jiu, pentru continuarea cercetărilor.

L.F.

Prins cu cuțitul la brâu, în Prins cu cuțitul la brâu, în 
centrul orașuluicentrul orașului

Doi tineri de 19 și 35 de ani, din comuna 
Bolboși au fost reținuți, luni, pentru lovire sau 
alte violențe, după ce, pe 3 mai, ar fi provocat un 
adevărat scandal, pe marginea Drumului Județean 
673, în satul Bălăcești. Cei doi au lovit un vecin, 
în prezența fiului său, victima fiind transportată 
la spital. „Din cercetările efectuate de polițiști 
a reieșit faptul că, în seara de 3 mai, în timp ce 

Tineri reținuți după ce și-au bătut Tineri reținuți după ce și-au bătut 
vecinul, pe marginea drumuluivecinul, pe marginea drumului

un tânăr de 26 de ani și tatăl său, în vârstă de 
47 de ani, ambii din comuna Bolboși, se aflau pe 
marginea DJ 673 Bălăcești, pe fondul consumu-
lui de alcool, cel din urmă ar fi fost lovit de cei 
doi localnici reținuți. Bărbatul a fost transpor-
tat, de un echipaj SMURD, la Spitalul Turceni, 
pentru acordarea de îngrijiri medicale. De ase-
menea a fost îndeplinită procedura prevăzută de 
Legea 26/2024, bărbatul agresat declarând că nu 
dorește emiterea unui ordin de protecție provizo-
riu, motiv pentru care i-a fost pusă la dispoziție, 
de către polițiști, o cerere pentru emiterea unui 
ordin de protecție de către instanța de judeca-
tă”, a declarat Miruna Prejbeanu, purtătorul de 
cuvânt al IPJ Gorj. Ieri, cei doi reținuți au fost 
prezentați la sediul Parchetului de pe lângă Ju-
decătoria Motru, pentru a se stabili dacă pot fi 
cercetați în libertate.

L.F.
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„Degeaba le-am avut pe toate: inteligență, cultură, istețime, doctorate, dacă suntem „Degeaba le-am avut pe toate: inteligență, cultură, istețime, doctorate, dacă suntem 
răi, haini, mojici, vulgari, se duc pe apa sâmbetei și inteligență și erudiție...”!răi, haini, mojici, vulgari, se duc pe apa sâmbetei și inteligență și erudiție...”!

Conotaţia teologico-morală a celor şapte păcate capitaleConotaţia teologico-morală a celor şapte păcate capitale

În tradiția creștină, cele șapte păcate capita-
le sunt: mândria, desfrânarea, lăcomia, iu-
birea de arginţi, invidia, mânia şi lenea, dar, 

tema fiind vastă pentru a putea fi tratată într-un 
spaţiu publicistic limitat, începem prin a spune că 
de-a lungul timpului au fost multe încercări de a 
clasifica sau de a enumera păcatele cele mai mari, 
păcatele capitale. Spre exemplu, înțeleptul Solo-
mon în «Cartea Proverbelor» stigmatizează şapte 
şi enumeră Șapte lucruri urâte de Domnul Dum-
nezeu (Prov. 6:16-19), iar, în «Noul Testament» 
avem o listă de păcate grave concepută de către 
Sf. Apostol Pavel (Galateni 5:19-21). În secolul al 
IV-lea călugărul Evagrie Ponticul în scrierile sale 
vorbește despre șapte păcate de moarte, în care își 
au izvorul toate celelalte vicii ale omului, aceste 
păcate fiind «Gastrimargia» (îmbuibarea), «Porne-
ia» (prostituția), «Philargyria» (avariția), «Hype-
rephania» (respectul pentru sine, «Lype» (invi-
dia), «Orge» (furia), «Kenodoxia» (lauda de sine) 
şi «Akedia» (depresia). Interesant este faptul că 
în anul 2008, Biserica Catolică a modernizat lista 
adăugând șapte noi păcate cum ar fi: distrugerea 
mediului înconjurător; experiențele științifice a 
căror natură morală este discutabilă, manipularea 
genetică ce conduce la alterarea ADN-lui, consu-

mul sau traficul de droguri, injustiția socială care 
duce la sărăcie, avortul şi pedofilia. Dar, atât cele 
vechi, cât şi cele noi sunt considerate «păcate ca-
pitale», deoarece din ele decurg multe altele, de-
oarece, prin deschiderea «Cutiei Pandorei», toate 
păcatele s-au răspândit pe pământ şi toţi păcătu-
im, fie că ne ghidăm după vechiul principiu latin: 
«Errare humanum est», fie pentru că ne lăsăm do-
minaţi de instinctele necontrolate! Dar, mult mai 
rău este atunci când tocmai clasa conducătoare 
cade în păcatul condamnat de Biserică: «Injusti-
ţia socială care duce la sărăcie», şi de multe ori, 
sărăcia unui popor este provocată tocmai de către 
cei care ar trebui s-o înlăture din societate! Bine-
înţeles, toţi avem păcate, mai mici sau mai mari, 
dar trebuie să le avem în atenţie, să veghem ca 
să nu ne rătăcească pe calea vieţii, căci tot mai 
bine-i un trai mai modest şi mai liniştit în propria 
noastră casă decât în celula unei închisori. Nu dăm 
cu piatra în cei care-şi fac datoria în mod onest, ci 
în cei care profitând de poziţia lor socială, care le 
dă putere şi influenţă, se lăcomesc şi pentru a se 
îmbogăţi pe cale necinstită, îşi subminează seme-
nii. Chiar şi pe la noi se mai întâmplă unele lucruri 
şi rămânem sideraţi auzind cum nişte judecători 
s-au transformat în infractori, luând mită tocmai 
de la cei pe care urmau să-i judece şi care apoi 
i-au denunţat, astfel că şi-au făcut tagma de râs, 

aşa cum vedem politicienii care se luptă între ei 
ca hienele!

„Reprimă-ţi invidia faţă de omul excepţional, 
învaţă să-l înţelegi şi să-l preţuieşti”!

Vom continua cu o sumară definire a păcatelor 
capitale, abordate într-o viziune teologico-mora-
lă, astfel: 

Mândria este păcatul păcatelor şi a fost numi-
tă «mama viciilor», «primul pui al diavolului» sau 
«întâiul născut al morții», pentru că omul mândru 
se prețuiește pe sine într-un mod pătimaș. Astfel, 
Nicolae Steinhardt spune despre mândrie: „De-
geaba le-am avut pe toate: inteligență, cultură, 
istețime, doctorate, dacă suntem răi, haini, mo-
jici, vulgari, se duc pe apa sâmbetei și inteligență 
și erudiție...”! Cel mândru neagă existenţa sau pu-
terea lui Dumnezeu, iar, ca exemplu este dat Dia-
volul, cel ce se credea a fi deasupra lui Dumnezeu, 
dar a fost aspru pedepsit, ca şi alte figuri istorice 
precum Nabucodonosor, împăratul Babilonului, 
care în trufia lui credea că împărăţia sa este cea 
mai grozavă de pe pământ. Toţi cei care suferă de 
acest păcat capital să ia aminte că după mândrie 
urmează căderea şi pieirea!

Invidia se naște în inima lipsită de iubire, pen-
tru că un om dominat de invidie se întristează 
când aproapele reușește, și se bucură dacă îi mer-
ge rău, iar, ,,Fără să realizăm atunci când invidiem 
ne recunoaștem inferioritatea”! (Pliniu). Conform 
specialiştilor, invidia poate fi chiar depresivă sau 
ostilă şi când ajunge să devină ostilă, ea se mani-
festă prin agresivitate. Dacă un copil este invidios 
pe jucăriile primite de un altul, ei chiar se pot 
încăiera, ca şi în cazul în care doi tineri iubesc 
aceeaşi fată, dar aici nu este vorba doar de invi-
die, ci şi de gelozie, la fel de periculoasă. Oamenii 
ar trebui să fie mai modeşti şi mai cumpătaţi, dar 
dacă tot îi cuprinde invidia, atunci cel puţin aceas-
ta ar trebui să fie o invidie admirativă, aşa cum ne 
îndeamnă criticul şi scriitorul român George Căli-
nescu: „Reprimă-ţi invidia faţă de omul excepţio-
nal, învaţă să-l înţelegi şi să-l preţuieşti”!

Omul trebuie să fie om adevărat în sensul bun 
al cuvântului, fără a-i afecta pe alţii!

Mânia pare a ne aminti faptul că atunci când 
vezi roșu în fața ochilor devii un animal gata de 
luptă, iar, organismul produce în exces adrenali-
nă, ritmul respirator și cardiac se aplifică, pupile-
le se măresc, iar sistemul imunitar se mobilizează 
și devine pregătit într-o secundă de confruntare 
verbală şi fizică. Fie că motivația furiei este justă 
sau nu, oamenii care se lasă dominați de ea nu 
prezintă mare încredere. 

Lenea este «cucoană mare», cum spune o 
vorbă din bătrâni, iar, dacă munca este o virtute 
ce dă sens și bucurie vieții, lenea este o patimă 
ce degenerează sufletul prin inactivitate şi pa-
sivitate. Putem vorbi despre o lene în cele 
pământești și una în cele duhovnicești, mai 
ales că Iisus Hristos Domnul condamnă lenea 
și nerodirea! 

Iubirea de arginţi este atributul celui celui 
avar, calic, lipsit de generozitate, un om care 
adună și nu se îndură să cheltuiască. Iubirea 
de arginţi, creştinii o cunosc cel mai bine de 
pe vremea când afurisitul de Iuda l-a vândut 
pe Iisus pentru 30 de arginţi, faptă care de 
altfel i-a adus şi pierzania, căci el, nemai-
putând suporta remuşcările ce-au urmat con-
damnabilei sale isprăvi, s-a sinucis. De atunci 
şi până în zilele noastre mulţi «iuda» s-au 

născut şi-au continuat faptele cele rele. Bineîn-
ţeles că astăzi, ei nu se numesc «iuda», ci au o 
denumire mai modernă: denunţători, trădători sau 
vânzători de suflete!

Lăcomia este cea mai cunoscută și răspândi-
tă formă de îmbuibare în planul pântecului. Cel 
cuprins de lăcomia aceasta face din hrană scopul 
pentru care trăiește. Desfrânarea este puterea 
trupului asupra sufletului. Din lăcomie provine 
mânia, din lăcomie ia naştere dorinţa, din lăcomie 
rătăcirea şi pierzarea! Lăcomia este pricina fap-
tei rele (Hitopadeca). Şi cum în toate timpurile au 
trăit înţelepţi, ei au observat toate acestea şi ni 
le spun nouă, pentru a ne avertiza, iar noi putem 
foarte uşor să verificăm spusele lor, numai dacă 
privim în jurul nostru.

Desfrânarea, soră bună cu prostituţia, este un 
exces de plăceri senzuale, I se spune şi destrăbă-
lare, de fapt, un comportament imoral şi dăună-
tor care îi caracterizează pe unii oameni lipsiţi de 
morală şi idealuri omeneşti. Desfrânarea îmbracă 
multe forme, cum ar fi: prostituţia, incestul, ho-
mosexualitatea etc., toate fiind condamnate de 
religia creştină, fiind considerate nefireşti. Des-
frânarea duce adesea la boli incurabile, la lipsă 
de demnitate, la secătirea fiinţei, la distrugere de 
familii sau chiar la degenerarea speciei. În toate 
lucrurile trebuie să existe cumpătare, măsură şi 
înţelepciune! Slavă Domnului că fiecare din cele 
7 păcate capitale își are opusul în 7 virtuți cardi-
nale: măndrie vs. smerenie, invidie vs. bunătate, 
furie vs. răbdare, lene vs. hărnicie, zgârcenie vs. 
dărnicie şi milostivire, lăcomie vs. cumpătare, de-
sfâu vs. sfințenie. Iar, Sf. Apostol Pavel ne spune: 
«Umblați cârmuiți de Duhlul, și nu împliniți pofte-
le firii pământești... Cei ce sunt ai lui Hristos Dom-
nul, și-au răstignit firea pământească, împreună 
cu patimile și poftele ei. Dacă trăim prin Duhul, 
să și umblăm prin Duhul» (Galateni 5:16-25). De 
aceea, omul trebuie să fie om adevărat în sensul 
bun al cuvântului, fără a-i afecta pe alţii! 

HRISTOS A ÎNVIAT! ADEVĂRAT A ÎNVIAT!
Profesor dr. VASILE GOGONEA
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IZABELLA MOLNAR        

Evenimentul s-a 
desfășurat sub în-
altul patronaj al 

președintelui Emmanuel Ma-
cron și a marcat lansarea plat-
formei europene cu același 
nume, dedicată susținerii cer-
cetării științifice de excelență 
într-un spațiu deschis, sigur 

Luminița Popescu, rectorul UCB, alături Luminița Popescu, rectorul UCB, alături 
de liderii Europei la Sorbonade liderii Europei la Sorbona
Sub egida Președinției Franței, evenimentul internațional Choose Europe for Scien-
ce a reunit în data de 5 mai, la Universitatea Sorbona din Paris, lideri europeni și 
personalități marcante din domeniul academic. Universitatea „Constantin Brâncuși” 
(UCB) Târgu Jiu a fost reprezentată de rectorul, prof. univ. dr. ing. Luminița-Georgeta 
Popescu, în cadrul Alianței Europene a Universităților ACE²-EU.

și competitiv. Participarea 
UCB Târgu Jiu reconfirmă im-
plicarea activă a instituției 
românești în rețelele aca-
demice internaționale și 
angajamentul său pentru 
dezvoltarea unei Europe a 
cunoașterii. Printre oficialii 
prezenți la eveniment s-au 
numărat: Emmanuel Macron, 
președintele Franței, Ursula 
von der Leyen, președinta Co-

misiei Europene, Roxana Mîn-
zatu, vicepreședinta Comisiei 
Europene, Élisabeth Borne, 
prim-ministrul Franței.

Platforma Choose Fran-
ce for Science, parte a 
inițiativei France 2030, vi-
zează atragerea cercetători-
lor internaționali în domenii 
strategice precum sănătatea, 
inteligența artificială, ener-
giile verzi și agricultura sus-
tenabilă.

În a doua parte a zilei, 
rectorul Luminița Popescu 
a participat la workshopul 
de înalt nivel The Future of 
European Universities Al-
liances: Progress and De-
velopments, organizat la 
Ministerul Învățământului Su-
perior și Cercetării din Franța. 
Discuțiile s-au concentrat pe 
provocările strategiilor euro-
pene în educație și cercetare, 
precum și pe rolul alianțelor 
universitare în formarea tine-
rilor și în susținerea coeziunii 
sociale.

În intervenția sa, prof. 

univ. dr. ing. Luminița-
Georgeta Popescu a subli-
niat necesitatea implicării 
universităților din regiunile 
afectate de tranziții econo-
mice și sociale în astfel de 
inițiative europene: „Pentru 
o universitate tânără, dintr-
un oraș profund afectat de 
tranziția energetică, impli-
carea în alianțele universi-
tare europene nu este doar 

un gest academic, ci o formă de 
responsabilitate față de viitorul 
comunității locale și regionale.”

Participarea Universității 
„Constantin Brâncuși” Târgu Jiu la 
un eveniment de o asemenea am-
ploare confirmă rolul tot mai ac-
tiv al universităților românești în 
arhitectura academică europeană 
și capacitatea lor de a contribui 
la dezvoltarea unei Europe inova-
toare, incluzive și sustenabile.

Un sat aflat între Motru 
și Drobeta Turnu Severin își 
va schimba denumirea după 
ce majoritatea localnicilor 
de aici au votat duminica 
trecută pentru redenumirea 
localității. Satul Bâlvăneștii 
de Jos se află în comuna 
Bâlvănești, dar localnicii 
au dorit ca pe actele lor de 
identitate să scrie de acum 
încolo Băsești. Aceasta este 
denumirea pe care satul a 
avut-o până la reforma ad-
ministrativă din 1968, nu-
mele de Bâlvăneștii de Jos 
generând confuzii care i-au 
nemulțumit pe puținii lo-

Un sat din Mehedinți își va schimba denumirea!
calnici care mai stau aici. 
„Dacă sunai la 112 să chemi 
Salvarea sau aveai nevoie de 
pompieri nu reușeau echi-
pajele să vină la noi în sat 
decât foarte târziu. Când 
auzeau de Bâlvăneștii de Jos 
ei se duceau la Bâlvănești, 
la comună, iar noi ne cer-
tam cu ei la telefon expli-
cându-le să vină în vechiul 
sat Băsești. De asta lumea 
a cerut să se schimbe de-
numirea. Sunt oameni bol-
navi la care salvarea oricum 
ajunge greu, că drumul nu e 
asfaltat, iar dacă mai face și 
ocol că se greșește traseul, 

se pot întâmpla tragedii”, a 
explicat o localnică. 

Duminica trecută, pe 
lângă președintele Româ-
niei, sătenii de aici au fost 
chemați și la referendum și 
71 din cei 81 care s-au pre-
zentat la vot au votat pentru 
revenirea la vechea denumi-
re a localității. Până când va 
scrie însă Băsești în buleti-
nele acestora va mai trece 
timp pentru că e nevoie și de 
acte administrative în acest 
sens, iar procedurile nu sunt 
deloc simple, mai ales cu ac-
tuala criză politică.

GELU IONESCU
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Colegiul Național „Tudor Vladimirescu” din Târgu 
Jiu, școală asociată UNESCO, a organizat ediția 
a XII-a a preselecției județene pentru Festivalul 
Național de Cântec Francofon „Chants, sons sur 
scène” de la Baia Mare. 

Participanții au fost împărțiți pe trei categorii de vâr-
stă: 13–15 ani, 16–17 ani și 18–25 de ani, iar câștigătorii 
fiecărei secțiuni s-au calificat în finala națională de la 
Baia Mare. Pe lângă concurenții care au evoluat în con-
curs, elevii Colegiului National ,,Tudor Vladimirescu” au 
încântat publicul cu melodii în limba franceză, inter-
pretate de corul francofon, pregătit de profesoara Lo-
redana-Gabriela Stoian. De asemenea, elevul Radu Vână 
a susținut un recital la pian, foarte apreciat de către 
public. Evenimentul a fost prezentat de elevii Mălina 
Porumbel și Mircea Grigorescu din clasa a X-a B, clasă 
organizatoare. Premiile acordate câștigătorilor, bijuterii 
personalizate de aur, pentru locul I și din argint, pentru 
locurile II și III, au fost oferite cu generozitate de Bijute-
ria Violeta, sponsorul tradițional al competiției.

„Juriul festivalului, alcătuit din doamna Liliana Oni-
ga, profesor de limba franceză, doamna Mirela Pojar, 
profesor de limba franceză, colaborator al Institutului 
Francez, doamna Jennifer PION, stagiară FLE la Institu-
tul Francez, doamna Minodora Paliu, profesor de limba 
franceză, secretar ARPF-Gorj, și doamna Camelia Ginta-
ru, asistent lingvistic și referent pentru cooperare edu-
cativă și universitară la Institutul Francez din Timișoara, 
președintele juriului festivalului din acest an, a acordat 
următoarele premii:

Câștigătorii preselecției județene pentru Festivalul Câștigătorii preselecției județene pentru Festivalul 
Național de Cântec Francofon de la Baia MareNațional de Cântec Francofon de la Baia Mare

CATEGORIA 13-15 ANI 

Premiul I: Perețeanu Maria Anastasia - Școala 
Gimnazială ,,Constantin Săvoiu”, prof. Bucur Mă-
dălina

Premiul al II-lea: Pîrvu Ioana-Alexandra - Cole-
giul Național „Spiru Haret”, prof. Popescu-Moto-
mancea Elena Aurelia

Premiul al III-lea: Mălăescu Iulia Elena - Școala 
Gimnazială ,,Constantin Săvoiu”, prof. Bucur Mă-
dălina 

Mențiune: Gruescu Sebastian - Școala Gimnazi-
ală ,,Alexandru Ştefulescu”, prof. Buzera Daniela

CATEGORIA 16-17 ANI

Premiul I: Bertha Briana Gabriela - Liceul de 
Arte „Constantin Brăiloiu”, prof. Melania Mihai și 
Bălășoiu Olimpia

Premiul al II-lea: Constantinescu Bianca-Maria 
- Colegiul Național „Spiru Haret”, prof. Onică Mi-
haela-Georgiana

Premiul al III-lea: Ciortan Daria - Liceul de 
Arte „Constantin Brăiloiu”, prof. Melania Mihai și 
Bălășoiu Olimpia

Mențiunea I: Șurlin Teodora-Gabriela - Colegiul 
Naţional „Tudor Vladimirescu”, prof. Stoian Lore-
dana-Gabriela 

Mențiunea II: Arhot-Niculescu Issabela-Beatri-
ce - Colegiul Național „Spiru Haret”, prof. Popes-
cu-Motomancea Elena Aurelia

Mențiunea III: Cercelaru Alexia - Liceul de 

Arte „Constantin Brăiloiu”, prof. Melania Mihai și 
Bălășoiu Olimpia

Mențiunea IV: Pecingină Bianca Gabriela - Co-
legiul Național „Spiru Haret”, prof. Popescu-Mo-
tomancea Elena Aurelia

CATEGORIA 18-25 ANI

Premiul I: Tătaru Diana - Colegiul Național 
„Spiru Haret”, prof. Rusu Alina

Premiul al II-lea: Roșoga Maria-Gabriela - Li-
ceul Tehnologic „Henri Coandă”, prof. Bureța Ra-
mona

PREMII SPECIALE

Asociația Română a Profesorilor Francofoni 
- Filiala Gorj a acordat un premiu în valoare de 
200 de lei elevei Arhot-Niculescu Issabela-Beatri-
ce de la Colegiul Național „Spiru Haret”, profesor 
coordonator Popescu-Motomancea Elena Aurelia. 
Mulțumiri alese tuturor colaboratorilor care au 
contribuit la reușita evenimentului nostru și felici-
tări concurenților si dascălilor care i-au pregătit! 
Vă așteptăm cu mult drag la edițiile viitoare!”, a 
transmis Colegiul Național „Tudor Vladimirescu”.

Evenimentul a avut loc în parteneriat cu In-
stitutul Francez din România, Inspectoratul Școlar 
Județean Gorj, Teatrul „Elvira Godeanu”, Consi-
liul Județean Gorj, Primăria Târgu Jiu și Asociația 
Română a Profesorilor Francofoni - Filiala Gorj.

I.I.

Sub egida Consiliului Local și 
Primăriei Municipiului Motru, în 
colaborare cu Casa de Cultură 
a Municipiului Motru și Centrul 
Județean pentru Conservarea și 
Promovarea Culturii Tradiționale 
Gorj se desfășoară cea de-a VII-a 
ediție a Concursului Național 
de Poezie „Nicolae Dragoș”, un 
eveniment literar devenit deja 
tradiție și reper cultural. 

La ediția din acest an au  par-
ticipat  elevi talentați de la licee 
și colegii din localități precum 

Talente literare din toată țara se întâlnesc la Motru
Municipiul Motru devine, din nou, un punct de întâlnire 
al tinerelor talente literare din întreaga țară, prin găzdui-
rea celei de-a VII-a ediții a Concursului Național de Poezie 
„Nicolae Dragoș”. Organizat sub egida Consiliului Local și 
Primăriei Motru, în parteneriat cu Casa de Cultură a Mu-
nicipiului și Centrul Județean pentru Conservarea și Pro-
movarea Culturii Tradiționale Gorj, evenimentul reafirmă 
rolul său important în promovarea creației poetice în rân-
dul elevilor și în cultivarea memoriei literare a scriitorului 
Nicolae Dragoș, cel care dă numele acestui concurs devenit 
tradiție.

Balș, Deva, Moldova-Nouă, 
Drobeta Turnu Severin, Cra-
iova, Filiași, Strehaia, Poia-
na Mare, Târgu Jiu și Motru. 
Poeziile înscrise în concurs 
au fost evaluate de un ju-
riu de prestigiu, prezidat de 
cunoscutul scriitor Zenovie 
Cârlugea, directorul revistei 
„Portal Măiastra” (editată 
de Centrul Județean pentru 
Conservarea și Promovarea 
Culturii Traditionale Gorj) și 
membru al Uniunii Scriitori-

lor din România. 
Din juriu au mai făcut  

parte poeții Nicolae Dragoș, 
Mircea Tutunaru, Ana Ionele, 
Ion Sabin Cerna, Ionuț Viorel 
Bordeiași (managerul CJCPCT 
Gorj), artistul plastic Florin 
Preda Dochinoiu și Daniel 

Popescu, directorul Casei 
de Cultură Motru. Festivita-
tea de premiere va avea loc 
joi, 8 mai 2025, ora 12:00, 
în sala de festivități a Casei 
de Cultură Motru, situată în 
Parcul „19 Octombrie 1981”, 
în cadrul manifestărilor de-

dicate Zilelor Municipiului 
Motru 2025. Organizatorii 
informează că nu își asumă 
cheltuielile de transport sau 
cazare pentru participanții 
care doresc să fie prezenți la 
festivitate.
IZABELLA MOLNAR
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Un nou început de transhumanţă - Urcatul oilor la munte - Novaci 2025Un nou început de transhumanţă - Urcatul oilor la munte - Novaci 2025

În judeţul nostru nucleul acestor manifestări 
este oraşul Novaci unde, pe lângă măsurarea 
laptelui şi plecarea ciobanilor spre pajiştile 

alpine, au loc parade ale portului popular specific, 

An de an în luna lui Florar,  „Ținutul Jiului 
de Sus găzduieste  cunoscuta manifestare 
pastorală  „Urcatul oilor la munte” cu o lar-
gă participare a crescătorilor de ovine de pe 
ambii versanţi  ai munţilor dintre Jiu şi Olt. 

programe artistice susţinute de formaţii cu spe-
cific mocănesc, atât din Gorj, cât şi din judeţele 
învecinate, concursuri specifice, renumitele curse 
de măgari, precum şi mese cu produse specifice 
activităţilor păstoreşti.  

Şi în acest an, autorităţile locale, în frunte cu 
primul gospodar al urbei, depun eforturi conside-
rabile pentru ca organizarea  activităţilor prevă-
zute a se desfăşura cu această ocazie sa fie im-
pecabilă.  

Păstoritul este o activitate tradiţională pentru 
zona submontană gorjeană ce a contribuit la lăr-
girea teritoriilor de păşunat şi la crearea unor noi 
drumuri de transhumanţă.  

Şi în  vechile documente sunt consemnate date 
referitoare la această activitate:

În anul 1831, în Plaiul Novaci s-au inventari-
at 107.000 de oi transhumante pentru ca în anul 
1836 numărul  să crească la 194.000. Acestea, con-
stituite în turme şi având ciobani şi baci proprii, 
aparţineau în majoritate unor centre pastorale 
transilvane din Poiana Sibiului, Sălişte, Rod, Se-
beş, Sibişel şi Grădişte. Numărul oilor novăcenilor 
veniţi în Plaiul Novaci era mai redus în acea peri-
oadă ( 27000 de oi în anul 1831). 

Concomitent cu aceste activităţi pastorale, în-
cepe şi procesul de penetrare a populaţiei tran-
silvănene spre ramura sudică a Parângului în peri-
metrul Novaci- Polovragi, fapt ce avea să confere 
aşezărilor gorjene submontane o fizionomie speci-
fică Ardealului atât la construcţia locuinţelor, cât 
şi în port, tradiţii şi obiceiuri.  

Aşezat pe malul Gilortului, sub tâmpla Parân-
gului, la o altitudine de 600 m, oraşul Novaci se 
bucură de o climă blândă, ferită de curenţi atmo-
sferici şi având un aer curat şi puternic ozonat. 
Localitatea constituie şi un atrăgător loc de popas 
pentru cei dornici să pornească spre crestele Pa-
rângului, spre Rânca, dar şi mai departe, pe Trans-
alpina (DN 67 C) către Obârşia Lotrului, de unde se 
deschid o serie de trasee turistice (de fapt foste 
căi de transhumanţă), către obiective turistice din 
munţii Şureanu, Cindrel şi Lotrului.   

Transalpina, ce leagă localităţile Novaci şi Se-
beş, prezintă o particularitate aparte: în Pasul Ur-
dele (2.145 m) sau Trecătoarea Norilor, cum mai 
este cunoscut de către ciobani şi montaniarzi, se 
atinge punctul cel mai înalt situat pe un drum din 
România şi nu pe Transfăgărăşan, cum greşit apare 
în unele lucrări, unde punctul de maximă altitudi-
ne „abia” atinge cota de 2042m datorită tunelului 
în lungime de 887m ce străpunge masivul montan 
dintr-o parte în cealaltă.                                           

MUGUREL PETRESCU, fotografii autor

Testamentul lui Vasile Militaru (1886 – 1959)Testamentul lui Vasile Militaru (1886 – 1959)
„Subsemnatul, Vasile Militaru, domiciliat în Bu-

cureşti, strada Aviator Zorileanu, nr. 76, îmi scriu 
aici vrerile din urmă:

Pentru că Dumnezeu nu mi-a dăruit copii, hotă-
răsc ca întreaga mea avere, mobilă şi imobilă, să 
rămână scumpei mele soţii, Ecaterina V. Militaru 
(Telly Barbu), pe care o institui legatară universală 
a mea, scutind-o de orice cauţiune.

De asemenea, dispun ca: întreaga mea operă 
literară, tipărită şi netipărită, să revină tot soţiei 
mele, Ecaterina v. Militaru”.

(Bucureşti – 8 decembrie 1956)
.........................................................

......................................................
Sufletul lui Vasile Militaru a zburat la cer pe 8 

iulie 1959, la închisoarea Ocnele Mari, iar trupul 
s-a dus în pământul din care a fost luat...

Testamentul lui Vasile Militaru, atât de simplu, 
vine încă odată să sublinieze sensibilitatea şi măre-
ţia morală a acestui mare poet creştin român. Câtă 
posibilitate, câtă dragoste pentru soţia sa Telly 
barbu! Ce gânduri curate faţă de-o fiinţă care din 
păcate nu i-a dăruit copii...

Testamentul lui Vasile Militaru, prin simplitatea 
sa, reprezintă măreţia unui mare suflet, şi un în-
demn pentru toţi bărbaţii în a-şi respecta pe cea-
laltă „jumătate” a vieţii – soţia!

Poezia lui Vasile Militaru nu reprezintă decât o 

stare de ataraxie, un exerciţiu şi în îndemn spre 
iubirea creştină, o „oază” de moralitate.

Intrând în contact cu poezia lui Vasile Militaru, 
este ca şi când ai citi Biblia.

Poezia sa este curată şi te împinge treptat spre 
o „purificare” interioară. Când îl citeşti pe Vasile 
Militaru nu mai poţi fi misogin, nu mai poţi „huli” 
pe Dumnezeu!...

Fără să greşesc, am putea vorbi despre ceea ce 
se cheamă, dacă noţiunea nu este forţată, o „mili-
taroterapie” sau o „militaroetică”!

Spre edificare, vin cu noi versuri moralizatoare, 
din marele poet creştin Vasile Militaru, omorât de 
comunişti, cum numai ei au ştiut, în închisoarea de 
trist renume Ocnele Mari:

„Iată sfat în trei cuvinte:
Ca să-ţi faci de ceruri parte,
Trei într-unul ţine minte:
  Carte, carte şi iar CARTE!
Cartea e o Visterie
De lumini să le tot sorbi
S-o citească cine ştie,
Nu rămân nici orbii orbi!
Dacă orbii pot să-nşire
Doar prin pipăit cuvântul,
Iată câtă fericire
Le-a dat celorlalţi Preasfântul!
Pe ogorul tău din suflet,

Fă cât poţi mai mult să plouă
A credinţei întru Domnul
Binefăcătoare vouă”.
Ce păcat că testamentul  pe care-l voi lăsa după 

mine, nu va fi asemănător cu cel al poetului Vasile 
Militaru!... Începând din data de 13 aprilie 2014, 
buna mea soţie, învăţătoarea de excepţie Mia Voi-
cu, m-a părăsit pentru totdeauna, doar la 57 ani, 2 
luni şi 22 zile... Dumnezeu s-o odihnească în pace! 
Nu-mi rămâne decât să-mi duc „crucea” alături de 
copiii mei, Ştefania şi Marian, şi să mă „adăp” până 
la moarte din poezia lui Vasile Militaru!...

VOICU T. TEODOR, prof.istorie – 
filosofie Şcoala Gimnazială nr.1 Albeni - Gorj
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Portretul esențial al poetului jurnalist - Nicolae DragoșPortretul esențial al poetului jurnalist - Nicolae Dragoș
Am primit de pe meleagurile Olteniei, dra-

gă mie, cartea ”Nicolae Dragoș-Poetul 
jurnalist-jurnalistul-poet”, semnată de 

doi ziariști și scriitori cunoscuți: Rodica Pospai Pă-
vălan și Mircea Pospai, care îmi scrie dedicația: 
”Distinsului poet, om de cultură și…drăgășenean 
de frunte- Al.Florin Țene, această carte despre un 
confrate oltean, cu mare drag și toată prețuirea! 
Ss Mircea Pospai, martie 2025. ”

Cartea de 326 de pagini este structurată în ca-
pitole care marchează etape din viața poetului Ni-
colae Dragoș, dar mai ales pagini ale profilului liric 
ale poetului abordat, în diferite etape ale vieții.

Autorii acestui tom în ”Cuvânt înainte” fac un 
elogiu acestui personaj important din Istoria Lite-
raturii Române, ajuns la vârsta de 85 ani, vârsta 
înțelepților olteni, și la 65 de ani de muncă pe 
ogorul nesfârșit al cuvântului tipărit. În paginile 
acestei cărți autorii se opresc cu acribie asupra 
fiecărei etape din viața lui Nicolae Dragoș, ce au 
devenit repere pe scara valorilor literare, dar și 
umane.

Născut la 3 noiembrie 1938, în comuna Glogo-
va, satul Cleșnești, județul Gorj, într-o famile de 
țărani, Nicolae Dragoș, după absolvirea Liceului 
Traian din orașul Drobeta Turnu Severin, apoi Fa-
cultatea de Filologie din București în 1960, a fost 
profesor de Limba Română în Târgu Cărbunești.De 
la această poziție începe, datorită talentului său 
și al activităților pedagogice depuse, ascensiunea. 
Din paginile cărții scrise cu acribie aflăm de nu-
meroasele apariții editoriale, volume de poezii, 
eseuri, proză, articole, apărute la diferite edituri, 
atât înainte de 1990, și mai ales după acest an de 
graniță dintre dictatură și democrație.

Interviul amplu, elevat și sincer care se întin-
de pe zeci de pagini, luat de autorii volumului, 
poetului Nicolae Dragoș, aflăm amănunte despre 
evoluția biografică a poetului, dar și cea de zia-
rist și scriitor, care a evoluat ca o ”cădere ”în sus. 
Funcțiile pe care le-a avut în timpul vieții mar-

chează evoluția personalității lui Nicolae Dragoș 
pe scara socială, nu din cauza politicului, ci dato-
rită talentului și activității sale pe ogorul creației 
literare. Opera lui Nicolae Dragoș ne dezvăluie o 
energie puternică în lirismul neverosimil de revăr-
sare de tropi și de idei. Poetul e hugo-lian, însă 
nu izbește atât prin elementul numeric și prin 
inspirația lui fără răgaz, cât prin acea sforțare 
necomună de a îmbrățișa umanitatea integral, 
secând stiluri și idei, într-o modificare continuă, 
de esență genezică. Aprecierile făcute de critici 
literari cu renume în literatura noastră, precum 
Nicolae Balotă, Alex.Ștefănescu, C. Stănescu, Ioan 
Moldovan, Ion Popescu Brădiceni, Mircea Micu, etc, 
în diferite publicații de renume din țară, întregesc 
cu tușe accentuate, profilul de scriitor și jurnalist 
al omului de litere născut în județul Gorj. În spa-
tele teribilei erupții lirice și al profunzimii gândirii 
de jurnalist, deși totul e spiritualicește sistematic, 
temele se înșiruie într-o omogenitate adâncă pe 
care o detectează numai expertiza în amănunt. 
Sub raport tematic volumul de care facem vorbire 
creionează profilul unui mare scriitor care a scris 
în spirit unitar despre o lume închegată, cu câteva 
idei la originea ei imutabilă.

În capitolul” Microantologie-85”, autorii publi-
că un evantai de poeme ale lui Nicolae Dragoș, 
selectate din 24 de volume apărute între anii 1968 
până în 2019, ce ne evidențiază un romantism 
temperat. 

Poetul este un romantic inteligibil și un mo-
dern știutor de proporții, care aderă la evoluția 
treptată și unitară. Poemul ”Despre părinți ”este o 
biografie lirică, romantică, o declarație patetică, 
profundă cu forme armonioase.

Poetul Nicolae Dragoș este un clasic în viață, 
un Poet al prezentului și al anilor ce se vor revărsa 
peste noi, o voce ingenuă, vitalistă și senină, de 
tot exemplară, este scriitorul ”port ”al metamor-
fozelor unitare.

Volumul se încheie cu o ”carte de vizită” des-

pre autori, care sunt personalități marcante în 
cultura națională. Rodica Pospai Păvălan fiind fii-
ca cunoscutului jurnalist și scriitor Mircea Pospai, 
este o personalitate în biblioteconomie, membră a 
Uniunii Scriitorilor, având în palmares zeci de cărți 
publicate despre scriitori doljeni.

Despre Mircea Pospai se pot spunem foarte 
multe. A lucrat o viață întreagă în domeniul pre-
sei scrise și la Radio Craiova. A publicat în diferite 
reviste literare, fiind membru la Uniunii Ziariștilor 
Profesioniști și al Uniunii Scriitorilor. Este membru 
supleant în Consiliul de Administrație al Societății 
Române de Radiodifuziune și membru în Consiliul 
Director al Uniunii Ziariștilor Profesioniști din Ro-
mânia.

Cartea despre care am scris aceste rânduri este 
o efigie a unui portret de poet și jurnalist care o 
viață întreagă și-a dedicat-o

CUVÂNTULUI românesc.
AL. FLORIN �ENE

Amar Benhamouche: artă și cultură pentru a construi o punte de prietenie Amar Benhamouche: artă și cultură pentru a construi o punte de prietenie 
între poporul cabil și poporul român. (Interviu realizat de Mariana Bendou, între poporul cabil și poporul român. (Interviu realizat de Mariana Bendou, 
România, cu poetul francez de origine cabilă Amar Benhamouche)România, cu poetul francez de origine cabilă Amar Benhamouche)

MB.1.Cine este Amar Benhamo-
uche?

A.B. - Bună ziua și mulțumesc că 
mi-aţi oferit acest spațiu pentru a 
mă exprima. Sunt psiholog de pregă-
tire, autor, poet și secretar general 
al asociației „Apulivre”. M-am născut 
în 1985 în Cabilia , o regiune rebelă 
și militantă din Algeria. M-am născut 
într-o familie modestă al cărei tată 
era poet și activist pentru cauza cul-
turală amazigh și cabilã. De mic am 

intrat în asociații culturale fie în sa-
tul meu, la liceu sau la universitate, 
în Cabilia. Deoarece am fost activ în 
lupta politică pentru cauza culturală 
amazigh (berbero-cabilă), justiție so-
cială, democrație și laicitate.

MB.2. De ce poezie? Ce înseam-
nă pentru tine?

A.B. - După cum am spus la în-
ceput, tatăl meu a fost un poet care 
m-a făcut să iubesc poezia. Poezia 
are un loc important în Cabilia, ca 
mijloc de luptă, transmis în special 
de cântăreții-poeți precum Lounès 
Matoub, Lounis Ait Menguellet, Fer-
hat Mhenni, Ideflawen, Idir… și alții.

Pentru mine, poezia este un mij-
loc de exprimare liberă, un catharsis 
și un angajament. Mi-a permis să-mi 
exprim durerea și să-mi apăr ideile 
și angajamentele mele în viață.  Eu 
scriu pentru Cabilia mea reprimată, 
pentru egalitate și dreptate socială, 
pentru pace în lume, pentru dragos-
te... etc.

MB. 3. Care vã este parcursul li-
terar / cultural și scopul ?

A.B. - Prima mea carte a fost 
publicată în 2015; o piesă în limba 
cabilã „Irus d Tanatus”. Venirea mea 
în Franța mi-a oferit însã mai multe 
oportunități. Am întâlnit personalități 

din lumea culturală și politică care 
mi-au permis să intru în lumea pre-
sei, să scriu și să creez alături de pri-
etenul meu Hacene Lefki, asociația 
Apulivre. În această asociație a fost 
lansat festivalul de poezie „La Tour 
Poétique”. Anul acesta este a patra 
ediție, programată în perioada 12-
15 iunie 2025, la Paris. În 2024, am 
coordonat o carte colectivă intitula-
tă „Poezie: lupte și bãtãlii”, apărută 
la Editura Milot. În acest moment, 
lucrez la o carte colectivă despre 
poezia exilului, o colecție de poezie 
în arabă, haikus în cabilã și o bandă 
desenată cu pictorul, designerul și 
sculptorul Hamid Aftis despre poetul 
și cântărețul cabil Lounès Matoub.

MB.4. Scrieți și publicați texte în 
cabilã (limba dumneavoastrã mater-
nă), în franceză și în arabă. Ce lim-
bă preferaţi ca să vã exprimaţi mai 
bine în poezie și de ce?

A.B. - Răspund subiectiv: limba 
mea maternă. Dar cred că fiecare 
limbă are locul ei pentru mine iar 
alegerea limbii în care scriu este le-
gată de locul în care mã aflu, de mo-
ment și de temã. Încerc pe cât posibil 
totuşi să lucrez în cabilã pentru a-mi 
promova limba.

M.B.5. Are poezia viitor în lume? 

Cum? De ce?
A.B. - Omul este un etern poet. 

Nimic nu poate înlocui poezia. Va fi 
mereu acolo și doar forma și stilurile 
se vor schimba. Poezia este un lim-
baj universal, care construiește punți 
de frățietate între popoare. Un poet 
cabil poate influența unul român și 
invers.

M.B.6. Ce știţi despre România 
și despre literatura / cultura ei? Ar 
fi posibil să se stabilească legături 
între Cabilia și România?

A.B. - În copilărie nu cunoşteam 
decât echipa de fotbal  și jucăto-
rul ei vedetă, Hagi. Ajuns în Franța, 
și odată cu festivalul de poezie „La 
Tour Poétique”, am întâlnit poeți și 
scriitori români precum: Marilena Li-
ca-Masala, Doina Guriţã, Mirela Co-
checi… și alții.

M.B.7.Un scurt mesaj pentru ro-
mâni, vã rog!

A.B. - Încă o dată, mulțumesc 
pentru acest interviu. Le-aș spune 
românilor că a venit momentul să ne 
cunoaștem mai bine, să lucrăm îm-
preună și să construim, prin artă și 
cultură, o punte de prietenie între 
poporul român și poporul cabil. Şi 
trãiascã cultura!

Mulţumesc şi mult succes!
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  Subsemnatul                                                    ___________________
domiciliat în localitatea  _______________strada  bloc      ap.____                    

posesor al C.I.(B.I) seria         nr.                 eliberat de Poliția_____________
la data de                   telefon   s o l i c i t  p e  p r o p r i a 

rãspundere, publicarea urmãtorului anunþ:                                                                                                                                                                                                     

                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

                                                                       _________________________________

_________________________________________________________________

________________                                                                       

                                                                             

  Subsemnat

TALON DE MICÃ PUBLICITATE GRATUITÃ PENTRU ABONAŢI

Notã: Gratuitatea se acordã numai persoanelor fizice pentru anunþuri cu pânã la 20 de 
cuvinte ºi numai pentru VÂNZÃRI, SCHIMBURI, ÎNCHIRIERI, CUMPÃRÃRI. Taloanele 
se depun la sediul redacþiei GORJEANUL din Tg-Jiu, Str. Tudor Vladimirescu nr. 17, în 
zilele de luni – vineri orele 8 – 18. Talonul este valabil doar o singură zi.

 Data publicãrii    Semnãtura   

91759175

MMICA  ICA  PUBLICITATEPUBLICITATE

 Vând Fabrică de 
Pâine în perfectă stare de 
funcționare în municipiul 
Motru. 

Telefon: 0722517000
 Vând teren intravilan 

la ieșirea din municipiul Mo-
tru, pe partea dreaptă, în 
suprafață de 22.000 mp cu 
deschidere la stradă de 155 
m. Preț 35E/m2 negociabil. 
Pe teren sunt amplasate și 
3 clădiri în suprafață totală 
de 1.200 mp, POST TRAFO, 2 
transformatoare, alimenta-
rea cu  apă, gaze, canaliza-
re, energie electrică. 

Telefon: 0722517000.

  Vând vin și țuică de 
calitate - negociabil carti-
er Polata nr. 53.  Telefon: 
0353/417760.

VânzăriVânzări

 Ofer  servicii  de 
curățenie, menaj casă, 
birouri, apartament. 
0772902003.

Caut colaborator cu-
noscător al cultivării florilor 
la ghiveci. 0762.240.225.

Vând 1500 de mp te-
ren situat în str. Meteor îm-
preună cu 2 case, una locui-
bilă și una pe roșu. Cadastru 
efectuat, utilități existente 
(gaze, curent, apă, canali-
zare), fosă septică. 

Preț 148.000 euro.  
0722.847.010.

 Vând două terenuri, 
de câte 3300 mp, în com. 
Scoarța, sat Cerăt de Co-
păcioasa, carte funciară, 
posibilități apă, canaliza-
re, curent, cablu și 4,2 ha 
teren vegetație forestieră 
în aceeași localitate. Tel.: 
0761645595.

Vând negociabil, cea-
ră, propolis, centrifuga, lăzi 
stupi, motoretă, bicicletă, 
drujbă, plug, prăsitoare. Tel: 
0731458566.

 Vând colțar piele, 
mașină vase Indesit, cea-
suri buzunar, trofeu cerb 
carpatin, bicicletă magne-
tică, suport CD, jocuri șah, 
CD-uri, bani vechi. Telefon: 
0773993410

 Caut BONĂ în Târgu 
Jiu. Telefon: 0757-823.586

 Vând moară electri-
că pentru furaje, tărâțe și 
făină. Se poate adapta și la 
tractor. Telefon: 0764680411

 Vând casă în Târgu 
Jiu, str. Făgăraș, nr. 2, te-
ren 16 m lungime și 10 m 
lățime. Telefon: 0767108982 
și 0786215802

 Vând cabină trac-
tor 650, piese, cauciucuri 
900/20, butoi, putină, in-
stant, acordeon, plug, 
prășitoare și piese de schimb.
Tel. 0768794204

 Vând/schimb aparta-
ment cu 3 camere, decoman-
dat, Tg. Jiu, str. Gheorghe 
Bărboi, etaj 3, cu aparta-
ment 2 camere, etaj 1 sau 
parter, plus diferență. 

Telefon: 0737806713

Vând 2730 mp de te-
ren intravilan amplasat în Tg. 
Jiu, str. Muncii. 0769640104

 Vând apartament în 
Mătăsari, str. Principală, A 
39, parter.

-Vând casă fost magazin, 
gradină, 30 ari.

-Vând casă în Dragotești 
neterminată, partidă curent, 
bunar, vie, grădină, total 
57ari, țuică și vin de calita-
te. Telefon 0745549111.

 Vând  două locuri de 
veci în cimitirul municipal 
Târgu Jiu, intrarea principa-
lă, situat în aripa dreaptă, 
secția, preț negociabil.

Tel: 0784009107

Proprietar, vând apar-
tament cu 3 camere, etaj 
3/4, bloc din caramidă cu 
acoperiș. Apartamentul este 
compus din 2 dormitoare, 1 
living, 2 holuri, bucătarie, 
baie şi balcon. Suprafața este 
de 70 m2. Dispune de loc de 
parcare, geamuri termopan, 
obloane, plase țânțari, cen-
trală proprie, ușă metalică, 
wifi, aer condiționat etc.

Se vinde cu tot ce este în 
el (3 smart tv, centrală, aer 
condiționat, maşina spalat, 
masină spalat vase, frigi-
der, aragaz electric, cuptor, 
hotă, șemineu electric, etc). 
Preţul este de 89.000 euro 
fix. Adresa: strada Aleea Ga-
rofitei, lângă Şcoala Gen. nr. 
6 și Biserica Sf. Nicolae. Nu 
deranjați inutil. Apartamen-
tul este disponibil imediat. 
Relații la tel. 0745 212894.

 Vând 600 mp teren 
situat în comuna Căpreni 
- centru, cu casă cu două 
camere, cadastru l, împreu-
nă cu teren extravilan 5000 
mp. Preț 19.000 euro. Tel.: 
0744548594.

Vând butași magnolie 
mov. Telefon 0723228246

Vând teren extravilan 
cu amplasament în cartie-
rul Bârsești pe latura estică 
a școlii Generale Bârsești 
în suprafață de 10279 mp 
+ 4050 mp până în pădurea 
,,Duduroi” – Târgu Jiu. 

Telefon: 0764151013

Vând Citroen C3 Elise. 
An fabricație 2017. Relații la 
tel: 0771221338.
Vând casă cu teren 800 

mp cu apă, canalizare, gaze 
în sat Ceauru, com. Bălești, 
jud. Gorj. 0741625708.

Vând apartament 2 ca-
mere, et. 4, Aleea Garofiței, 
bicicletă fitnes, colțar piele, 
ceasuri mecanice și baterie 
de buzunar, trofeu cerb car-
pantin. 0773993474.
Vând bicicletă damă, 

dimensiune roți 24, dotată 
cu schimbător viteză, cau-
ciucuri + camere noi, suport 
sticlă apă, sonerie baterie, 
pompă, oglondă, cric. 

Telefon: 0353401935. 

 Vând țuică - 15,00 
lei/litru, comuna Turburea.

Tel.: 0726415596

Vând 2 parcele teren 
extravilan în suprafață to-
tală de 20.000 mp, situat în 
Drăgoieni, nr. 218C, ambele 
cu ieșire la drumul 66429. 
Telefon: 0732750150.

Vând ceară de albine, 
propolis, centrifugă, bidoa-
ne de plastic, plug de fier și 
prășitoare, drujbă, bicicle-
tă, televizor Samsung. Tel. 
0731458566.

Vând porumb boa-
be recoltă 2024 în zona 
orașului Tg-Jiu. Preț 1,25 
lei/kg. Relații la telefon: 
0728044510.

AngajăriAngajări

Artego SA angajea-
ză tâmplar.  Relații la tele-
fon 0253226370.

 Proprietar - vând te-
ren intravilan 657 mp, cu 
casă veche și anexe, curent, 
fântână în curte, vie, pomi, 
posibilități gaze, cablu TV, 
zonă muntoasă în localita-
tea Zăvoi (la 4 km de Oțelul 
Roșu), str. 23 August, nr. 60, 
județul Caraș-Severin, preț 
35.000 euro, negociabil. 

Telefon: 0744548594.
 Vând țuică, de 400 

diverse sortimente și vin 
roșu 2024 preț negociabil. 
0764770614.

 Vând motocicletă 
BMV-F 650 GS, injecție, ABS 
anul 2001, 3000 euro negoci-
abil. Tel: 0745426236.
 Vând teren, în 

Voinicești, 2984 mp cu 24 
m deschidere la stradă, 
utilități. Tel: 0745426236.

 Vând teren extra-
vilan (posibilități de tre-
cere în intravilan), 30.000 
mp (3 ha, 200m/150m), 
zona Narcise, în spatele 
Uzinei de curent, pretabil 
parc voltaic, viitor cartier 
locuințe. Pret: 15 euro/
mp. Preț negociabil.  Tele-
fon: 0756050550.  
Vând teren extravi-

lan (posibilități de trecere 
în intravilan), cartier Pre-
ajba, 2800 mp, 110m/25m, 
peste drum de cartierul 
Prima Casă. Preț 15 E mp.  
Preț negociabil. 

Telefon 0756050550. 

 Angajez doamnă 
pentru curățenie 1 zi / 
săptămână în Târgu Jiu. 
0726.566.961.

Vând casă bătrâneas-
că, comuna Logrești, sat 
Seaca. 0763636757.

Vând Renault Megane 
2, 105200 km, an 2006 + 4 ca-
uciucuri de iarnă, ITP, RCA, 
revizie în valabilitate. Preț: 
3000 euro. Tel: 0745941362.

 Vând apartament 
deosebit, 2 camere, toate 
utilitățile, izolație exterioa-
ră et. 1, str Bld. Constantin 
Brâncuși. 0747955944.
 Vând teren în loca-

litatea Bengești Ciocadia, 
tarlaua 11, parcela 202/2, 
suprafața de 0347 m2,

Nord –Est DN 67  Negrea-
nu Virgiliu

Sud – Mocioi Maria
Vest – rest proprietate
Vând schelet metalic 

pentru punte peste apă, lun-
gime 80 m, lățime 1 m. Tel: 
0732027489. 

 Angajăm mani-
pulant marfă pentru 
fabrică de cherestea 
în Tg-Cărbunești. Tel: 
0724551161.

Școală Meserii autoriza-
te Gorj desfășoară cursuri 
orice meserie, minim 450 
lei, rate, diplome recunoscu-
te, sprijin angajare. Căutăm 
colaboratori, 2000 lei /cla-
sa. Telefon:   0751855929; 
secretariatsnm@yahoo.com
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Artă și muzică din Turcia, la Târgu JiuArtă și muzică din Turcia, la Târgu Jiu

Arta lui POP, între textil și Arta lui POP, între textil și 
concept: vernisaj la Muzeul concept: vernisaj la Muzeul 
Județean GorjJudețean Gorj

Într-un demers care unește arta vizuală și 
muzica într-un spațiu emblematic al cultu-
rii românești, Muzeul Naţional ”Constantin 
Brâncuşi” din Târgu Jiu, în parteneriat cu 
Fundația InterArt Aiud, propune publicului 
un eveniment de excepție. Joi, 8 mai, înce-
pând cu ora 17:00, vizitatorii sunt invitați 
să pătrundă într-un univers artistic com-
plex, care poartă semnătura unor artiști 
internaționali din Turcia și aduce în prim-
plan forța expresivă a artei contemporane.

Muzeul Naţional ”Constantin Brâncuşi” și 
Fundația InterArt Aiud au pregătit pen-
tru joi după amiază un dublu eveniment 

artistic: o expoziție de artă plastică și un recital 
de muzică - performance -  susținute de artiști 
din Turcia.

”Artista  Özlem Kalkan Erenus, din Istanbul, 
este cunoscută la nivel internațional, având 
expoziții  pe toate continentele lumii şi în locuri 
deosebit de importante cum ar fi Sediul ONU din 
New York, Palatul Naţiunilor din Geneva, Parla-
mentul European din Bruxelles, Woodrow Wilson 
Center din Washington DC, Palatul Parlamentului 
din Bucureşti, în cadrul unor evenimente organi-
zate în lunga colaborare pe care artista o are cu 
Fundația InterArt. La Muzeul Național ”Constantin 
Brâncuși”,  Özlem Kalkan Erenus expune lucrări 
în cadrul expoziției personale intitulată ”Papery 

Fragments of Time”, curatoriată de Anca 
Sas. Vernisajul va fi urmat de un recital 
muzical susţinut de Ali şi Buse Erenus”, a 
anunțat conducerea Muzeului ”Constantin 
Brâncuși” din Târgu Jiu.

Despre această expoziție, curatorul 
Anca Sas a comentat: ”Özlem Kalkan Ere-
nus suprapune hârtia, memoria și emoția 
pentru a explora natura efemeră a timpului 
și identității. Artista construiește peisaje 
unde fragmente de chipuri, peisaje și me-
canisme ale timpului se întrepătrund. Lu-
crările ei au o calitate atât intimă, cât și 
cinematografică, suspendate între personal 
și universal. 

Expoziția Papery Fragments of Time in-
vită privitorul într-o lume delicată, în care 
trecutul și prezentul coexistă, iar timpul, 
asemenea hârtiei, poate fi pliat, rupt și re-
imaginat”. 

Evenimentul reprezintă nu doar un pri-
lej de întâlnire cu o creație artistică pro-
fundă și sensibilă, ci și o oportunitate de 
dialog intercultural. Prin colaborarea con-
stantă cu artiști de renume internațional, 
Muzeul Național ”Constantin Brâncuși” și 
Fundația InterArt reafirmă angajamentul 
față de promovarea valorilor universale ale 
artei, oferind publicului din România acces 
la forme de expresie unice și memorabile.

IZABELLA MOLNAR

Astăzi, 7 mai 2025, ora 17:00, la 
Muzeul Județean Gorj „Alexandru 
Ștefulescu” din Târgu Jiu va avea 
loc vernisajul expoziției de artă 
„POP’s Art/Arta lui POP”, semnată 
de cunoscutul artist Ioan Augustin 
Pop. Evenimentul este organizat de 
Asociația Culturală HXA Art Gallery, 

în parteneriat cu instituția muzea-
lă gorjeană, și este recomandat de 
platforma de presă bilingvă Intell 
News și de ziarul Ultima Oră, în cali-
tate de parteneri media.

Expoziția îl aduce în prim-plan pe 
artistul orădean Ioan Augustin Pop, 
născut la Zalău în 1955, absolvent 

al Institutului de Arte Plastice 
„Ion Andreescu” din Cluj-Na-
poca. Cu o carieră didactică 
solidă în domeniul artistic, pro-
fesor în cadrul Universității de 
Vest din Timișoara și membru 
al Uniunii Artiștilor Plastici din 
România, Pop este recunoscut 
pentru abordarea sa originală 
în arta contemporană și pentru 
contribuția sa la formarea noilor 
generații de artiști plastici.

Evenimentul va fi prezen-
tat de criticul de artă Dorina 
Cioplea-Văduva, iar curato-
rul expoziției este Ana-Maria 
Ami Vasilescu. Expoziția poate 
fi vizitată la sediul Muzeului 
Județean Gorj, situat pe strada 
Geneva nr. 8, Târgu Jiu. „POP’s 
Art/Arta lui POP” promite o in-
cursiune captivantă în universul 
vizual al unui artist complex, 
care îmbină expresivitatea tex-
tilă cu reflecții plastice contem-
porane.

I.M.

Pas cu PasPas cu Pas
Motto: „Acest text este 

pentru cei care cunosc strate-
giile politice ce fac parte din 
democrație – o democrație care 
coexistă, de peste 2000 de ani, 
cu tirania pe această planetă. 
Pentru ceilalți, care încă nu 
înțeleg, îi îndemn cu sincerita-
te să se documenteze.”

Victor Ponta și Călin Geor-
gescu, alături de echipele din 
jurul lor, sunt doi strategi de 
excepție. Faptul că nu au fost 
văzuți public împreună nu în-
seamnă că nu rezonează în vi-
ziune și acțiune.

Un exemplu clar al aces-
tei rezonanțe este strategia 
pusă în practică de Victor Pon-
ta, candidatul-surpriză la alegerile 
prezidențiale. Scopul real? Să atra-
gă masiv voturile electoratului PSD, 
deturnându-le de la candidatul Crin 
Antonescu, care – dacă ar fi ajuns 
în turul doi – ar fi avut, fără îndo-
ială, prima șansă în fața lui George 
Simion.

Această mișcare abilă și inteli-
gentă nu doar că a schimbat dinami-
ca alegerilor, ci a și scos PSD-ul de la 
guvernare, trimițându-l, simbolic, 
la „coșul de gunoi al istoriei”, ală-
turi de Marcel Ciolacu.

În paralel, Călin Georgescu apa-
re alături de George Simion chiar în 
dimineața alegerilor, la secția de 

vot. Susținerea sa publică a fost de-
cisivă, transferându-i lui Simion cele 
peste 2 milioane de voturi pe care 
le deținea în sfera sa de influență.

Dragi concetățeni, aceste 
mișcări strategice, executate im-
pecabil de doi oameni vizionari și 
de echipele lor (și da, cu un dram 
de mândrie, spun că și eu am fost 
prezent acolo), au zdruncinat din 
temelii sistemul politic actual – un 
sistem cordonat de Marcel Ciolacu, 
Ilie Bolojan și alte personaje care îl 
controlează din umbră.

Istoria se scrie acum. Cu pași si-
guri. Pas cu pas.

MIROIU DUMITRU
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Fertilizarea corectă a porumbului
Pentru o tonă de boabe, și producția se-

cundară aferentă, porumbul extrage din 
sol 24 – 30 kg azot substanță activă, 10 – 

15 kg fosfor s a, 20 – 23 kg potasiu s a, precum și 
importante cantități de oligo- și micro-elemente 
nutritive. 

Pentru 1 kg azot s a administrat în plus, cul-
tura produce 10 – 15 kg boabe, și producția se-
cundară aferentă, pentru 1 kg fosfor s a sporul de 
producție este de 4 – 6 kg,  iar pentru 1 kg pota-
siu s a acesta este de 0 – 6 kg boabe și producția 
secundară aferentă. 

În condițiile de sol din Gorj se recomandă ad-
ministrarea anual  a 20 – 25 to gunoi de grajd 
bine compostat/ha de sol mediu și 25 – 30 to pe 
solurile grele, direct plantei de cultură, ideal - 
încorporat din toamnă sub brazda ogorului negru. 
Pentru stabilirea dozelor de azot, fosfor și potasiu 
necesare a fi administrate culturii de porumb se 
utilizează formule complicate care țin seama de 
cuantumul recoltei planificată, conținutul natural 
al solului în elementul nutritiv respectiv,  canti-
tatea de resturi vegetale încorporate, aportul 
plantei premergătoare (pozitiv sau negativ) în 
elemente nutritive, nivelul precipitațiilor din anul 
anterior, aportul în elemente nutritive al gunoiu-
lui de grajd aplicat pe acel teren etc, etc. 

Pentru aceasta este extrem de utilă cartarea 
agrochimică a fermelor. 

Pentru județul nostru la o producție medie de 
5.000 kg boabe/ha de terenuri slab fertile și fără 
administrare de gunoi de grajd, se recomandă a fi 
aplicate 145 kg azot s a / ha, 60 kg fosfor s a și 
55 kg potasiu s a / ha. 

Dacă fosforul și potasiul pot fi administrate 
într-o singură aplicare,  azotul, care este ușor le-
vigabil (se dizolvă ușor în apa din sol și migrea-
ză odată cu aceasta), se impune ca acesta să fie 
administrat în mai multe etape, spre a evita, pe 
de-o parte risipa, pierderea acestuia, iar pe de 
altă parte contaminarea apelor de suprafață - prin 
eroziune,  sau a celor  freatice - prin levigare, cu 
posibilițăți enorme de contaminare și îmbolnăvire 
cu nitrați și nitriți apoi a animalelor sălbatice și 
domestice, și implicit și a oamenilor. 

Prima și cea mai importantă etapă de aplicare 
a îngrășămintelor chimice la cultura de porub este 
la executarea ogoarelor de toamnă, când trebuie 
administrat până la 30 – 35 kg azot s a / ha pentru 
a ușura nitrificarea materiilor organice (producție 
secundară și resturi vegetale) încorporate sub 
brazdă (7 kg azot s a / to materie organică în-
corporată) precum și integral, sau aproape inte-
gral,  dozele de fosfor și potasiu. O mică parte 
din dazele de azot și fosfor pot fi administrate 
la pregătirea patului germinativ sau simultan cu 
semănatul, ca starter. 

Până la 50 % din doza de azot poate fi admi-
nistrată de asemenea la pregătirea patului ger-
minativ. 

Starter, odată cu semănatul, se pot admi-
nistra până la 30 kg azot s a / ha, 15 – 20 kg s 
a fosfor �i potasiu / ha. La fiecare lucrare me-
canică de prășit pot fi încorporate până la 20 kg s 
a azot / ha. Starter este bine să se administreze 
numai îngrășăminte complexe, de preferință de 
tipul C - 22.11.11. sau C - 16.16.16. prin echi-
pamentul de fertilizare fazială instalat pe semă-
nătoare, cu încorporarea acestora în sol la 5 cm 
adâncime mai mare decât cea de semănat �i la 
10 cm lateral fa�ă de rândul de semin�e. 

Poziționarea astfel a îngrășămintelor starter 

face ca rădăcinuțele 
tinerelor plante să ac-
ceseze mai ușor ele-
mente nutritive în pri-
mele zile de creștere, 
fără a fi afectate de ri-
dicarea concentrației 
soluție solului în zona 
de creștere a lor.

 
Un scriitor original 
scrie căr�i cu care 

treze�te copii.    
 Ion VELICAN

Administrate lo-
calizat, azotul - î�i 
măre�te efectul fertilizant cu cca 30 %,  fosfo-
rul - cu 20 % iar potasiul cu 25 %. Trebuie evi-
tată administrarea fazială, odată cu pră�itul, 
dar mai ales starter, a ureii, deoarece biure-
tul rezidual din aceasta provoacă întârzie-
rea în cre�tere a tinerelor plante �i le reduce 
substan�ial capacitatea de a lupta cu buruie-
nile în această fază. Când se administrează la 
prășit îngrășăminte chimice granulate este indi-
cat ca acestea, fie să fie împrăștiate pe sol pe 
mijlocul intervalului dintre rândurile de plante, 
dar mai bine să fie distribuite uniform pe întregul 
interval și vor fi încorporate de organele active 
ale cultivatoarelor, și nu în apropierea rândului de 
plante. Aceasta pentru a forța rădăcinile culturii 
să se îndepărteze de planta mamă, ca să explore-
ze un spațiu edafic mai mare, ceea ce le asigură și 
o mai mare siguranță în caz de secetă. 

Azotul - imprimă plantelor creșterea habitu-
sului, a volumului, prelungirea vegetației, dar și 
sensibilitate la atacul agenților patogeni și re-
duce rezistența plantelor la factorii negativi de 
madiu,  fosforul - contribuie la stabilirea nivelu-
lui recoltei și la sporirea rezistenței plantelor la 
intemperii, iar potasiul - imprimă calități sporite 
recoltei, precum și rezistență la agenții patogeni, 
la manipulare și depozitare. 

Nu se recomandă administrarea de 
îngră�ăminte complexe, cu fosfor �i potasiu, 
ci numai simple, cu azot, la pra�ile, deoarece 

fosforul �i potasiu din acestea sunt greu 
solubile în apa din sol, durează minimum trei 
luni până la solubilizarea lor, �i practic devin 
inaccesibile pentru cultura respectivă. Totu�i 
acestea  nu se pierd, deoarece nu migrează, 

nu se levigă, precum azotul, �i rămân la 
dispozi�ia culturii următoare.

La aplicarea ierbicidelor se pot administra în 
soluția de ierbicidat, fie îngrășăminte foliare în 
dozele recomandate de producător, fie până la 
10 kg uree produs comercial  / ha, dizolvată în 
prealabil și inclusă în soluția de ierbicidat când 
rezervorul este pe jumătate plin. 

Este total contraindicat a se folosi alte 
sortimente de îngră�ăminte chimice granulate  
decât ureea în solu�ia de ierbicidat, căci sunt 

caustice, corozive, fitotoxice.

Pentru explica�ii mult mai amănun�ite �i o mai 
bună în�elegere a acestor tehnologii consulta�i 

cartea mea  
  

 Ghidul fermierilor mici și mijlocii: 
– vol. 1 – Culturi de câmp, furajere �i 

legumicole - ediția 2020,
- vol. 2 – Viticultură �i vinifica�ie - ediția 2021,

- vol. 3 – Pomicultură - ediția 2022
- vol. 4 – Zootehnie - ediția 2023

        Telefon: 0764 471 206 - permanent  

Stimați fermieri,  posesori sau nu de familii 
de albine, vă rog să respectăm cu to�ii, chiar 
mai mult decât pe noi în�ine, aceste gâze, 
vechi de peste 400 de milioane de ani pe pă-
mânt - deci cu mult mai vechi decât noi, oa-
menii,  - căci ele sunt cele care ne �in pe noi 
pe acesta, ele sunt, cum s-ar spune, craca pe 
care stăm, �i dacă ele dispar, cu siguran�ă dis-
părem �i noi, omenirea. Nu sunt vorbe mari, 
spuse în loc de altceva, ci un avertisment de 
ultimă oră pe care mă văd nevoit să-l lansez. 
Primesc suficient de multe telefoane în care 
mi se aduce la cuno�tin�ă despre masacrarea 
familiilor de albine de către posesorii de unul 
sau mai mul�i pomi fructiferi care fac trata-
mente chimice „după ureche” �i în momente 
total nepotrivite, mai ales în timpul înfloritu-
lui, �i fără să anun�e apicultorii de acesta. 

Legea 383/2013, cu modificările ulterioare 
a apiculturii, prevede pedepse aspre pentru 

astfel de nereguli.
Apărând albinele ne apărăm de fapt pe noi 

în�ine!
A�adar:

Cu câteva zile înainte de a efectua un 
tratament chimic la pomi, vii sau legume 

în câmp, anunțați primăria de acest lucru, 
comunicând ziua tratamentului și produsele 

pe care le veți folosi.
Primăriile sunt obligate să în�tiin�eze pe api-

cultorii din zona respectivă de acest lucru.
Nu uita�i: majoritatea plantelor sunt poleni-
zate de insecte precum albinele. Dacă aces-
tea dispar, iau cu ele pe altă lume �i sursele 

noastre de hrană.
Și dacă hrană nu e ... nimic nu e!

A�tept cu deosebit interes propunerile, 
sugestiile dumneavoastră, stima�i cititori, 

fermieri, �i despre alte subiecte de interes în 
activitatea cotidiană din ferma, gospodăria  

dumneavoastră căci:

Dacă toate astea fi-vor respectate,
Bunăstarea vine către tine apoi ...

Ing. ION VELICI
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CĂTĂLIN PASĂRE                       

CSM Târgu Jiu a obținut un succes extrem 
de important în etapa a 24-a din Liga Flo-
rilor. Fetele lui Liviu Andrieș au oferit una 

dintre cele mai bune prestații ale sezonului și au 
trecut de CS Măgura Cisnădie, scor 24-17. În plus, 
rezultatul dintre HC Zalău și CS Minaur Baia Mare, 
25-25, le lasă pe gorjence la mâna lor pentru a 
evita barajul de promovare/menținere. O victorie 
în meciul de miercuri, 14 mai, împotriva echipei 
lui Gheorghe Tadici asigură menținerea directă în 
primul eșalon handbalistic. Jocul se dispută tot la 
Târgu Jiu și face parte din penultima etapă a Ligii 
Florilor. Revenind la partida de luni, Gilda Simao 
a fost cea mai bună marcatoare a CSM Târgu Jiu, 
cu 10 goluri. O altă constantă: portărița Amandine 
Balzinc, cu 12 intervenții salvatoare. Antrenorul Li-
viu Andrieș și-a lăudat elevele pentru jocul prestat 
în ultima perioadă. A fost al treilea succes conse-
cutiv în campionat pentru formația noastră.

,,Am avut un meci pe care l-am controlat de la 
un capăt la altul, e clar că echipa din Cisnădie era 
cu sacii în căruță. Credeam că va fi un meci foar-
te greu, dar și noi am avut o prestație bună spre 
foarte bună și am luat cele trei puncte.  Am fost 
destul de motivați, am jucat bine în atac, poar-
ta și-a făcut treaba, și, una peste alta, trebuie 
să le felicit pe fete pentru această victorie. Dacă 
suntem corecți, ne respectăm, ne apărăm corect 
șansele, există un Dumnezeu și ne răsplătește pen-
tru ceea ce am făcut. După egalul dintre Zalău și 
Baia Mare, miercuri, ne vom juca evitarea baraju-
lui chiar la Târgu Jiu . Și acela va fi un meci tele-
vizat, dar i-aș ruga, încă de pe acum, pe suporterii 
noștri să vină într-un număr cât mai mare. Avem 
nevoie de ei și sper eu să obținem victoria care să 
ne ajute să evităm barajul. Va trebui să fim foarte 
bine pregătiți, și să jucăm dezinvolt. Anul trecut, 
am avut 30 de puncte, mult mai multe ca anul 
acesta. Dacă vom câștiga cu Zalău, vom acumula 
22 de puncte, într-adevăr este o diferență destul 
de mare, dar, dacă anul trecut am mers la baraj, 
anul acesta sperăm să evităm barajul. Știe toată 
lumea ce s-a întâmplat anul trecut în ultimele eta-
pe. Amandine este  într-o formă bună, a apărat 
bine și în ultimele două meciuri. A atins o formă 

Victorie cu Cisnădie! Handbalistele gorjence 
mai au nevoie de un succes pe teren propriu

bună în final de campionat și merită felicitată, și 
ea, și toate fetele pentru parcursul din ultima vre-
me”, a declarat Andrieș. Extrema Florența Dum-
brăvean a apreciat că este un succes meritat, după 
o prestație entuziasmantă.

,,Am luat trei puncte foarte importante și 
sunt foarte fericită, pentru că astăzi am jucat 
ca o echipă, și chiar ne-am bucurat de handbal. 
Am jucat cu zâmbetul pe buze și cred că s-a vă-
zut asta în evoluția noastră. Nu ne așteptam la 
această diferență, știam că ele au punctele nece-
sare pentru a se salva de la retrogradare, și de la 
baraj implicit, dar nu ne-am așteptat la un meci 
atât de ușor. N-am pregătit foarte bine și cred că 
asta s-a văzut în teren. Meciul cu Zalău o să fie de 
care pe care, sunt cele mai importante puncte ale 
sezonului puse în joc. Sunt sigură că la ora jocului 
vom fi pregătite foarte bine, ca să câștigăm, să 
nu mai mergem la baraj, și să avem o vacanță mai 

lungă. A fost unul dintre cele mai grele sezoane de 
când sunt în Liga Florilor, dar vreau să iau lucrurile 
bune din acest sezon, iar o victorie miercuri ne-ar 
scăpa de baraj”, a spus handbalista.

CSM Târgu Jiu: Ljubica Nenezic(2 interven�ii), 
Amandine Balzinc(12 interven�ii), Andreea Che-
traru – Bianca �tefania Chiri�ă, Oana Maria Bucă 
2g, Gilda Simao 10g, Maria Gavrilă 1g, Angela 
Pu�ca�, Ira Zinatullina 2g, Andreea Chiricu�ă, 
Laura Moldovan 2g, Floren�a Dumbrăvean 1g, 
Iuliia Andriichuck 1g, Marija Petrovic 1g, Ana 
Cătălina Ciolan 1g, Raluca Nicolae 3g. Staff-ul 
tehnic: Liviu Andrie�(antrenor pricipal), Andrei 
Enache(antrenor secund), Gore Albici (antre-
nor cu portarii), Petre Tocaru(maseur), Marcel 
Dobre(fizioterapeut), Filip Cîrciumaru (kineto-
terapeut) �i Dan Vasilică (preparator fizic). 

CSM Târgu Jiu – HC Zalău  se joacă miercuri, 14 
mai, de la ora 17.30.
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CĂTĂLIN PASĂRE          

CSM Târgu Jiu are 
meci, miercuri, pe 
teren propriu. Tru-

pa condusă de Mario Găman 
va înfrunta Petrolul Țicleni, 
în turul semifinalelor cupei 
județene. 

Evident, liderul din Liga 4 
este favorit și la câștigarea 
cupei, dar antrenorul gazde-
lor știe că este o competiție 
a surprizelor. 

Tehnicianul târgujienilor 

Cupa județeană la fotbal | Miercuri, turul 
semifinalei la Târgu Jiu

a declarat că vrea trofeul, 
pentru a avea un parcurs cât 
mai lung în faza națională a 
competiției.

,,Pentru noi urmează 
o dublă manșă cu Petrolul 
Țicleni în semifinalele Cupei 
României, faza județeană, 
o competiție pe care o tra-
tăm foarte serios pentru că 
ne dorim să avem un parcurs 
cât mai lung. 

Jucăm primul meci pe 
teren propriu, este o par-
tida în fața propriilor su-

porteri și atunci trebuie să 
fim concentrați și foarte 
responsabili pe ce avem de 
făcut, pentru că în astfel 
de competiții, în momentul 
când nu ești concentrat și 
tratezi cu superficialitate 
lucrurile, te poți trezi cu 
surprize.

Eu am încredere foar-
te mare în acest nucleu de 
jucători și, cu siguranță, ne 
dorim un joc bun, atât din 
punct de vedere al scorului 
cât și al jocului. 

Așteptăm fanii, suporte-
rii, copiii în număr cât mai 
mare la meci și împreună 
vrem să ne bucurăm de un 

rezultat pozitiv”, a declarat 
Găman.

Partida se joacă începând 
cu ora 18.00.

Finalul săptămânii aduce din nou basche-
tul juvenil la Târgu Jiu. Sucursala Regională 2 a 
Federației Române de Baschet va organiza sâm-
bătă, 10 mai, Festivalul Regional de Mini și Baby 
Baschet și Campionatul Regional U12. Evenimen-
tele vor avea loc la Colegiul Național ,,Tudor 
Vladimirescu” și la Școala Gimnazială ,,Eca-
terina Teodoroiu”.

,,Echipele din regiune vor umple tere-
nurile cu energie emoție și pasiune pentru 
baschet  într-o adevărată sărbătoare a spor-
tului”, au transmis reprezentanții Sucursalei 
Regionale 2 pe rețelele de socializare.

Sucursala Regională 2, condusă de gor-
jeanul Claudiu Alionescu, a fost recunoscută 
pentru cea mai bună activitate în anul 2024. 
Premiul i-a fost înmânat directorului tehnic 
regional în cadrul Galei Baschetului Româ-

Mini și Baby Baschet, la Târgu Jiu
nesc.

După turneele de la Târgu Jiu,  echipe de 
mini-baschet și baby-baschet se vor deplasa la 
Costinești.

CĂTĂLIN PASĂRE


